
Trăiască 1 Mai, 
ziua solidarității internaționale 

a oamenilor muncii, ziua frăției 
celor ce muncesc din toate țările!

Marea sărbătoare a oamenilor muncii 
din lumea întreagă

1 Mal. In această zi, cînd pe plaiurile 
patriei noastre libere s-a revărsat darnica 
primăvară, înveșmîntînd meleagurile în 
straie de sărbătoare, oamenii muncii din 
tara noastră — alături de oamenii muncii 
din lumea întreagă — prăznuiesc ziua 
solidarității internaționale a oamenilor 
muncii, ziua frăției celor ce muncesc din 
toate țările. An de an, în această zi pă
duri de steaguri roșii flutură sub diade
ma razelor primăvăratice, vestind — pînă 
în cele mai îndepărtate colturi ale lumii 
— marea sărbătoare a întregii omeniri, 
sosirea zilei de 1 Mai. In această zi po
porul nostru liber, stăpîn pe soarta lui 
își face bilanțul muncii sale creatoare, își 
exprimă cu tot mai multă tărie hotărîrea 
fermă de a apăra cauza nobilă a păcii și 
a frăției oamenilor muncii din lumea în
treagă.

In această zi, care a intrat în tradiția 
mișcării muncitorești internaționale, mun
citorimea de pretutindeni își îndreaptă 
privirile înflăcărate de speranță spre a- 
cea {ară unde se construiește visul de aur 
al omenirii, spre marea Uniune Sovietică, 
bastionul invincibil al păcii și libertății 
popoarelor, spre eroicul popor sovietic, zi
ditorul comunismului. Cu dragoste urmă
resc oamenii muncii de pe tot cuprinsul 
pămîntului marile victorii obținute de oa
menii sovietici — sub conducerea Parti
dului Comunist al Uniunii Sovietice, mă
reața forță inspiratoare și conducătoare a 
poporului sovietic — în lupta pentru con
struirea comunismului.

Pe drumul luminos deschis de marea 
Uniune Sovietică pășesc și celelalte țări 
ce s-au rupt din jugul exploatării. Ele 
trec în revistă, în această însorită zi de 
1 Mai, marile izbînzi repurtate pe drumul 
construirii socialismului, al făuririi unei 
vieți tot mai bune. Mîine dimineață la 
Pekin și în celelalte orașe ale Chinei, mu
fele popor chinez, cu steaguri și cu fiori, 
va face bilanțul succeselor obținute sub 
conducerea partidului său comunist în 
lupta pentru construirea bazei economice 
a socialismului. In aceeași zi în Germania, 
oamenii muncii vor demonstra cu și mai 
multă vigoare, intensificîndu-și lupta pen
tru o Germanie liberă, unită și democrată, 
pentru securitate colectivă în Europa.

Cu justificată mîndrie oamenii muncii 
din lumea întreagă văd șirul mereu spo
rit de victorii obținut de popoarele din 
țările de democrație populară, sub condu
cerea partidelor comuniste și muncito
rești, cu sprijinul generos, frățesc, al ma
rii Uniuni Sovietice. înfăptuind și apli- 
cînd învățătura leninistă despre industria
lizarea socialistă și transformarea socia
listă a agriculturii, dezvoltînd cu precă
dere industria grea și în deosebi indus
tria constructoare de mașini, în aceste 
țări se înaltă biruitoare bazele economice 
ale socialismului.

In această zi de Mai, cînd întreaga na
tură se află în plină și clocotitoare re- 
înoire, oamenii cinstiți de pe toate meri
dianele globului își string și mai mult 
rîndurile pentru a apăra cu strășnicie via
ta, pentru a apăra bunul cel mai de preț 
al omenirii, pacea popoarelor. Ziua de 
1 Mai le aduce tuturor oamenilor dornici 
de pace un rodnic bilanț. Mișcarea parti
zanilor păcii din întreaga lume a deve
nit tot mai puternică, a crescut lupta po
poarelor împotriva primejdiei unui nou 
război mondial, pentru interzicerea arme
lor atomice, cu hidrogen și a celorlalte 
arme de exterminare în masă, pentru co
laborarea pașnică între popoare.

Zilele trecute și-a încheiat lucrările 
conferința de la Bandung, ale cărei ho- 
tărîri sînt o contribuție la slăbirea în
cordării internaționale și la menținerea 
păcii generale. Pentru prima oară în is
torie, 29 de țări din Asia și Africa, în 
care trăiesc mai bine de jumătate din 
întreaga omenire, s-au întrunit spre a-și

examina problemele lor proprii. Aceasta 
constituie o dovadă vie a profundelor 
transformări istorice care s-au petrecut 
în Asia și Africa, unde țările, indiferent 
de sistemele lor social-economice, sînt 
unite prin năzuința de a se elibera de 
nenorocirile politicii coloniale, prin nă
zuința de pace, libertate și independență 
națională.

Gîndurile milioanelor de oameni care 
s-au eliberat pentru totdeauna de sub 
lanțurile robiei imperialiste se îndreaptă 
în această zi cu dragoste frățească spre 
oamenii muncii care mai zac încă în ro
bia capitalului. Ei le trimit înflăcăratul 
lor salut frățesc în lupta pe care aceștia 
o duc împotriva jugului exploatării, pen
tru democrație, pace și independentă na
țională. In ziua aceasta de sărbătoare și 
de luptă, gîndurile oamenilor muncii de 
pretutindeni se întîlnesc frățește cu gîn
durile milioanelor de oameni din țările 
coloniale și dependente, urîndu-le fierbin
te izbîndă deplină în marea și nobila lor 
luptă.

Ziua de 1 Mai găsește patria noastră 
iubită împodobită în haina sărbătorii. A- 
ceastă sărbătoare strălucește pretutindeni, 
pe chipurile și în inimile oamenilor. Da
rurile pe care le aduce poporul nostru 
acestui oaspete iubit, sînt victoriile pe 
care le-a obținut sub conducerea partidu
lui nostru pe drumul construirii socialis
mului. In tara noastră, în anii regimului 
de democrație populară, s-a creat și s-a 
dezvoltat o puternică industrie grea și 
constructoare de mașini, chezășie a ba
zei tehnice necesare transformării so
cialiste a agriculturii. Astăzi pe pla
iurile noastre libere crește o viată 
nouă și fiecare primăvară ne găsește mai 
puternici, mai plini de încredere în viitor. 
O expresie a acestui fapt sînt succesele 
obținute în primul trimestru al anului 
1955 cînd planul producției globale pe 
întreaga industrie socialistă a fost înde
plinit în proporție de 103,2 la sută. Po
porul nostru — urmînd îndemnul parti
dului și guvernului nostru — luptă cu en
tuziasm pentru continua dezvoltare a in
dustriei grele, mîndria poporului munci
tor, temelia dezvoltării patriei noastre 
dragi. Pe ogoarele patriei cresc an de an 
grîne tot mai bogate, iar cele 5145 de gos
podării colective și întovărășiri existente 
în prezent, sînt o dovadă grăitoare a mer
sului nostru înainte pe drumul transfor
mării socialiste a agriculturii.

Răspunzînd chemării partidului, po
porul nostru muncitor luptă pentru în
florirea patriei, convins că ridicarea con
tinuă a economiei patriei înseamnă în 
același tirrtp și prosperitatea poporului. 
Roadele muncii noastre sînt tot mai 
evidente. Astfel, datorită în primul rînd 
îndeplinirii și depășirii sarcinilor primu
lui trimestru din planul de stat, au fost 
create condițiile necesare pentru înfăptui
rea recentei reduceri de preturi cu amă
nuntul la unele mărfuri industriale și ali
mentare, precum și a tarifelor de specta
cole. Această nouă victorie obținută acum 
în pragul primăverii întărește și mai 
mult încrederea neclintită a poporului 
nostru în politica partidului și guvernu
lui, întărește și mai mult unitatea de 
nezdruncinat dintre partid, guvern și po
por.

Făcînd cu mîndrie bilanțul muncii sale 
creatoare și pașnice, mîine poporul nos
tru muncitor își va demonstra hotărîrea 
sa neclintită de a răspunde însuflețitelor 
chemări ale partidului cu prilejul zilei de 
1 Mai 1955 spre a obține noi victorii pe 
drumul înfloririi Republicii noastre Popu
lare, pe drumul făuririi unei vieți tot 
mai bune, de a apăra cu strășnicie viața 
sa pașnică, de a apăra, alături de toți 
oamenii cinstiți, pacea popoarelor.

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității inter
naționale a oamenilor muncii, ziua frăției 
celor ce muncesc din toate țările.

Desen de I. POPESCU-GOPO

Angajamente îndeplinite 
In cinstea marii sărbători

★ *

Pe calea arătată de partid

Șl anul acesta ziua de 1 Mai este întîmpî- 
nată cu multă bucurie și cu succese în 
muncă de colectivul în care lucrez. Brigada 
de calitate din secția de scule și utilaj al 
cărei responsabil sînt, a devenit în această 
etapă a întrecerii socialiste fruntașă pe Ca
pitală. Frezorii, matrițerii și strungarii Ion 
Rîpeanu, Ion Iordache, Vasile Patrulei și Mi
hai Vasile s-au angajat să realizeze peste 
plan atîtea scule și dispozitive cîte s-ar putea 
lucra în 2050 ore. Angajamentul ni l-am În
deplinit în ziua de 26 aprilie.

Ieri, în cadrul schimburilor de onoare, în
flăcărată de chemările partidului, întreaga 
brigadă și-a depășit norma de producție cu 
270 la sută. Entuziasmul care ne-a însuflețit 
în muncă îl vom dovedi și în viitor prin noi 
realizări, prin preocuparea noastră de zi cu 
zi de a ridica producția și productivitatea 
muncii, pe calea arătată de partid.

NICOLAE EPARU
responsabilul brigăzii de caii lat» 

din secția de scule și utilaj, 
întreprinderea „Clement Gottwald'*

Folosind metodele înaintate

Brigada minerului Geza Kopetin extrage cărbune 
în contul anului 1960

PETROȘANI (de Ia corespondentul nos
tru). — In prag de 1 Mai, Valea Jiului a 
fost străbătută de la un capăt la altul de 
numeroase vești despre marile succese ob
ținute în acest Important bazin carbonifer. 
Colectivele minelor Vu’can, Lonea și Uricani 
și-au depășit planul de producție pe luna

aprilie cu 2,5 pînă la 4 Ia sută. In ziua de 29 
aprilie colectivul minei Lonea a sărbătorit 
o nouă victorie : cunoscutul miner Geza Ko
petin împreună cu brigada sa și-a realizat 
planul de producție pe anul 1959 și de la 
această dată a început să extragă cărbune 
în contul anului 1960.

Să grăbim ritmul însămînțărilor !
In cinstea zilei de 1 Mai oamenii muncii 

de pe ogoare, folosind din plin zilele bune 
de lucru, au intensificat ritmul însămînță- 
rilor. In multe regiuni și raioane, datorită 
folosirii întregii capacități de lucru a trac
toarelor, mașinilor agricole și atelajelor, 
viteza zilnică de lucru a putut fi depășită 
cu mult. Muncitorii din gospodăriile de stat 
și S.M.T., colectiviștii, întovărășiții și ță
ranii muncitori cu gospodării individuale 
din regiunile Craiova, Iași, Birlad, Oradea, 
Suceava și Constanța, au însămînțat ceie 
mai mari suprafețe de teren și astfel, aceste 
regiuni au devenit fruntașe la însămînțări.

Deși în întreaga țară timpul este prielnic 
lucrărilor agricole de primăvară și pămîn- 
tui s-a zvîntat în cea mai mare parte, in 
unele regiuni organele de partid și de stat 
n-au luat toate măsurile politico-organizato- 
rice necesare pentru Intensificarea ritmului 
insămințărilor în vederea folosirii din plin 
a timpului optim.

In regiunile Ploești, Pitești, București și 
altele, s-au insămînțat suprafețe reduse cu 
mult sub posibilitățile de lucru existente 
aci.

In zilele care urmează trebue folosite

mai bine tractoarele, mașinile agricole și 
atelajele pentru a grăbi însămințatui po
rumbului și ai plantelor tehnice. In ultimele 
zile temperatura solului a atins în cele mai 
multe locuri 8—10 grade, temperatură la 
care este indicat să se facă semănatul po
rumbului. Oamenii muncii de pe ogoare sînt 
chemați să însămințeze porumbul in timpul 
cei mai scurt, condiție hotărîtoare pentru a 
obține astfel o recoltă bogată.

O mare atenție trebuie dată semănăturilor 
de toamnă. Ele au ieșit din iarnă în cea 
mai mare parte, bine înfrățite. Acum este 
momentul să fie ajutate, prin lucrări agro
tehnice, să crească în cele mai bune con
diții și să dea rod bogat. De aceea semă
năturile de toamnă trebuie grăpate, plivite 
de buruieni și îngrășate cu bălegar de 
grajd bine putrezit și cu îngrășăminte chi
mice. Acolo unde ele au pierit din cauza 
băltirii apelor, terenurile trebuie reînsămîn- 
țate cu porumb.

Grăbirea ritmului însămînțărilor este o 
sarcină de mare răspundere pentru orga
nele de partid și de stat, pentru toți oamenii 
muncii de pe ogoare. Să desfășurăm larg 
întrecerea pentru obținerea unei recolte de 
10 milioane tone grîu și porumb 1

CEA MAI FRUMOASA FLOARE
Partidului cea mai 

mai frumoasă 
cite cresc pe 
dăruiești în prima zi de Mai.

frumoasă floare, 
clasei muncitoare 

dunăreanul plai

dăruiești acelor ce luptară 
fie nouă primăvara-n țară, 
steagurile muncii în alai 

Purtate sus In prima zi de Mai.

Să dăruiești cea mai frumoasă floare 
Celor din fabrici și de pe ogoare,

Celor ce dau unelte, grîu, mălai, 
Și sînt fruntași In prima zi de Mal.

Să dăruiești cea mai frumoasă floare 
Ce crește-n inimă dogoritoare: 
Iubirea ta, iubirea ta s-o dai 
Vieții noi în prima zi de Mai.

Iar mîine, meșterind cu vreo unealtă, 
Tu vej simți menirea ta mai naltă, 
Căci ai știut ce-i mai de preț să dai 
Partidului In prima zi de Mai.

Eugen F runzâ

SONETE DE 1 MAI
La mulți ani

Cu-ntliul Mai, tovarăși, la mulți ani! 
Biruitori și mîndri trec stăpînii, 
Culegătorii gloriei și-ai pînii, 
Nemuritorii mei contemporani...

N-om fi noi întru toate năzdrăvani, 
Cu nimb de foc în jurul căpățînii — 
Abia-nvățăm, în grohotișul mînii, 
Să ținem sceptre toți, de suverani...

Și munții să-i dobori de-ți stau In cale 
Nu-i glumă, nu 1 Dar cată să măsor! 
Cu-așa izbînzi, tîrșeiile domoale !

Dați zor, neosteniți cutezători 1 
Cu voi mă prind, în norme anuale, 
Să trag spre astăzi, secol! viitori...

Pe -acei cu stele

o. cum ne-ar înopta.
O, cum ne-ar înopta pe veșnicie 
Blănoșii fără frunți, întunecați!... 
Dar cît luci-va soarele prin spații, 
La noi lumină fi-va, purpurie...

Lozinci în marș-a inimii pulsații — 
Partinice chemări spre ce-o să fie, 
In toate arde veșnica tărie
A miilor de sori și constelații...

Coboare-n peșteri așa dar blănoșii 
Decît să-și umfle foalele-n zadar 
Ca să ne stingă flamurile roșii 1

Priviți: e Mal! Șl ceru-i de cleștar... 
Și în coloane trec victorioșii,
Ca o imensă inimă de jar.

de viteji.,,
ce-i drept,

— — . u<,„a nu e joacă;
Se cere sbor de vultur, să-i Întreacă, 
Și foc din focul zorilor în piept...

Cui însă-i vine pe cuptor să zacă, 
De-i volnic brațul, gîndul înțelept ? !
La-ntrecere, tovarăși 1 Vă aștept 
De-ntîiul Mai, la anul, cu-o bărdacă...

Pe-acel cu stele de viteji, 
Ca să-i ajungi din urmă

Stropi-vom cu vin dulce-ntrecătorii, 
Pe noii alde Vasu și Arjan, 
Spre piscuri înaintemergătoril...

La-ntrecere, tovarăși! Vine-un an 
Cu șarje noi de-avinturl șl de glorii, 
Cu stele noi pe țărmul dunărean.

L
Ife.

r

I

Sînt mai bine de două luni de zile de 
cînd în cadrul unei consfătuiri de producție 
ce a avut loc în uzina noastră, m-am an
gajat, ca și alți tovarăși, să întîmpin cu 
succese deosebite în muncă ziua de 1 Mai. 
Angajamentul meu, de a da pînă la 1 Maî 
cu 180 la sută peste plan l-am îndeplinit 
și chiar l-am depășit cu 5 la sută. Aceasta 
a contribuit ca și planul secției în care lu
crez să fie îndeplinit înainte de termen.

Aplicînd metoda de tăiere rapidă Bîcov- 
Bortchevici am izbutit ca în etapa aceas’a 
a întrecerii socialiste aproape să triplez vi
teza de tăiere la strungul meu, In mol 
direct aceasta a contribuit să sporesc sim
țitor productivitatea muncii, scurtînd timpul! 
de lucru la o serie de piese destul de com
plicate. Inainle cînd lucram cu o viteză de 
tăiere mai mică executam un ax secundar 
pentru tractorul KD-35 de pildă, în 160 de 
minute. Acuma, mărind aproape de trei ori 
viteza de tăiere, am redus prelucrarea aces
tei piese cu 62 de minute.

Urmînd chemarea partidului, sînt hotărît 
ca în noua etapă a întrecerii socialiste să-mi 
însușesc mai temeinic metoda de tăiere rapi
dă pentru a pu’ea spori continuu producti
vitatea muncii. Aceasta este calea prin care 
pot contribui eu la înflorirea patriei, la con
tinua ridicare a nivelului de trai al poporului 
muncitor.

GHEORGHE VOICU 
strungar fruntaș In producție, 
secția mecanică prelucrătoaret 

Uzinele „Vasile Roaită"

Contribuția meă

In cinstea zilei de 1 Mai muncitoarele din 
fabrica noastră și-au luat însuflețite angaja
mente de* a da oamenilor muncii cît mal 
multe țesături peste plan. La mitingul ce a 
avut loc in întreprinderea noastră cu această 
ocazie, eu m-am angajat să depășesc planul 
cu 5 la sută, să dau pînză de bună calitate 
și să reduc la maximum deșeurile. Tot timpul 
am fost preocupată nu numai să realizez 
acest angajament ci să-l și depășesc. Pentru 
aceasta am căutat să-mi organizez temeinic 
munca spre a folosi cît mai productiv timpul 
de lucru. Curățirea celor patru războaie se- 
mi-automate la care lucrez, legarea firelor 
rupte de schimbul anterior și pregătirea ma
teriei prime la locul de muncă, au fost con
diții care m-au ajutat să folosesc cele 480 
minute fără să am timpi morți. Drept urmare! 
in ziua de 28 aprilie mi-am îndeplinit anga
jamentul și l-am depășit cu 10 la sută, dînd 
totodată țesături de o calitate superioară șt 
reducînd simțitor deșeurile.

Realizarea și depășirea angajamentului luat 
mi-au dat satisfacția să am și eu partea mea 
de contribuție la realizările obținute In cin
stea zilei de 1 Mai de colectivul întreprinderii 
Sînt hotărîtă ca și de acum înainte să mun
cesc, așa cum ne învață partidul, ca să spo
resc realizările întreprinderii noastre.

NICULINA CRISTESCU 
țesătoare la Industria Bumbacului Be

Avem de ce să ne bucurăm
La începutul acestei luni, unitatea banda 

II și IV din sectorul VII în care lucrez era 
în urmă cu îndeplinirea planului, iar cali
tatea* produselor noastre — pardesie da 
damă — nu era întotdeauna satisfăcătoare. 
Cu prilejul unei adunări deschise de partid 
s-a dezbătut această problemă și eu, alături 
de încă mulți alți tovarăși, ne-am luat an
gajamentul ca în cinstea zilei de 1 Mai să 
recuperăm pînă la sfîrșitul lunii rămînerea 
în urmă și chiar să depășim planul, iar ca
litatea produselor s-o îmbunătățim cu 1,5 la 
sută.

După ședință, s-au luat o serie de măsuri 
pentru îmbunătățirea procesului de produc
ție. Muncitoarele de la finisat au muncit cu 
avînt, au luptat să reducă timpii morți și zi 
de zi am început să ne apropiem de înde
plinirea planului lunar. Pentru îmbunătăți- 
rea calității, am stat de vorbă cu cîteva to
varășe care, pentru a finisa cît mai multe 
pardesie, nu executau cu grija cuvenită 
unele ooerații. Aceste discuții au fost folosi
toare. Elena Petrescu, bunăoară, a început 
să lucreze cu mai multă grijă iat ca ea au 
făcut și alte muncitoare.

Astăzi cînd scriu aceste rîndu-1, cu două 
zile înainte de 1 Mal, avem de ce să ne 
bucurăm. Muncitorii secției noastre pot ra
porta că angajamentele luate sînt îndepli
nite: cu planul de producție am ajuns la zl 
șl vom produce chiar mai multe pardesie 
peste plan; iar calitatea confecțiilor de ase
menea s-a îmbunătățit. Sîntem hotărîți ca 
pe viitor să urmăm cu avînt în muncă che
mările partidului, care ne arată calea de ut-, 
mat.

TOMA GHEȚU 
controlor interfaze la Fabrica 

de confecfii „Gh. Gheorgblu-Def\
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r-PRIMĂVARĂ’...-,
George Vraca

actfot al poporatoi din R.P.R.

Soarele... verdele proaspăt al ierbii.,, 
frunzele ce se clatină cu sclipiri me
talice în bătaia viatului, ciorchinii 
de petale albe-rozii cu care s-au îm
podobit copacii.-, aroma reavănă, pă
trunzătoare, colcăind de viață a pă
mântului aduc și anul acesta — ca în 
tot noianul de ani ce s-au scurs de 
cînd omul și natura s-au întîlnit și 
și-au îrtipletit destinele — not nă
dejdi. Frunza verde a codrului, pe 
care atît au doinit-o ciobanii și haidu
cii, viața care renaște pretutindeni 
aduce în sufletul omului bucuria... 
$i visuri, mereu " altele, mereu mai 
cutezătoare încep să se toarcă, așa 
cum se toarce firul de aur al juminii 
de primăvară, așa cum se toarce cln- 
tecul păsărilor revenite, așa cum se 
toarce drumul izvorului descătușat de 
ghețuri...

De evenimentul acesta al descătu
șării din iarnă și de reîntoarcerea a- 
notimpului verde, oamenii și-au le
gat, întotdeauna, visurile, nădejdile. 
Iar în intimpinarea zilei de 1 Mai
— socotită cu adevărat pragul primă
verii — au ieșit mereu, veacuri după 
veacuri și milenii după milenii, cu 
jocuri, cu veselie, cu flori... Pusă 
sub protecția lui Apolon, zeul tuturor 
frumusețelor și al incîntătoarelor ar
monii, luna mai era personificată, în 
antichitate, printr-un bărbat în toată 
puterea, purtînd pe brațe un coș plin 
de flori... Iar Evul Mediu și veacurile 
următoare au făcut din 1 Mai prile
jul celor mai vesele, mai zgomotoase 
demonstrații. Și la aceste sărbători 
ale primăverii, pline de soare și 
bucurie, luau parte chiar cei mai necă
jiți dintre oameni. Confreriile șl aso
ciațiile meșteșugărești, țesătorii din 
Lyon, giuvaergiii din Paris, tapițerii 
din Nilrenberg, armurierii, vopsitorii 
și pietrarii, înseninau cu jocurile și 
clntecele lor — în această zi de 1 Mat
— întunecata viată a Evului Mediu. 
Iar bucuria pentru venirea primăve
rii și pentru renașterea naturii se 
împletea cu nădejdile lor de mai 
bine... Veacuri după veacuri, ziua de 
1 Mai, cu revărsarea nestăvilită și 
strălucitoare a razelor de soare, cu 
verdele ei proaspăt, a legat de ea nă
dejdile celor mat necăjiți, celor mai 
umiliți dintre oameni.

$1 curînd. strigătul de luptă și jertfa 
de singe aveau să consfințească această 
legătură intre redeșteptarea naturii și 
redeșteptarea omului, între primăvara 
pămintului și primăvara anului... In 
amintirea opresiunii singeroase cu 
care burghezia din Chicago a răs
puns coloanelor de muncitori care stră
bateau ■străzile, ieșind cu ramuri verzi 
și cu brațele pline de flori în întîmpi- 
narea primăverii, congresul internațio
nal al muncitorilor, întrunit la Paris, 
in 1889, a hotărît să facă din 1 Mai. ziua 
muncitorilor si a dreptelor lor re
vendicări. $i de atunci, noi nădejdi, 
consfințite prin lupte și jertfe, s-au le
gat de I Mai și de începutul pri
măverii.

Flamurile albe ale buchetelor ce-au 
răsărit anul acesta pe ramurile co
pacilor. in pofida aerului înfiorat încă 
de suflarea crivățului și mugurii care 
s-au deschis in .luptă cu acele duș
mănoase ale zăpezii tirz.ii — fi-vor 
poate chezășie pentru zilele de pace, 
pentru visuri neasemuite de viață. 
Fi-va, poate, această primăvară mar
tora încununării celor mai dragi nă
dejdi ale omenirii, martora zilelor în 
care oamenii vor goni din gîndurile 
lor, din casele lor și din drumurile lor 
de viață, amenințarea războiului...

ajun de / Mai
Prin

nestemate, 
calendarele

In Parcul de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin".

Nicolae Tâutu

GAZDĂ BUNĂ

Foto : MIHAI POPESC®

Prietenilor poporului nostru care ne vizitează din toate colturile lumii plaiurile noastre pașnice și însorita.

Țara mea, prea bună gazdă l 
Munți cu creste de aramă, 
Aurul străvechi din brazdă, 
Oaspe drag, la noi te chiamă I
Holda te așteaptă-n zare, 
Cîntec de lăută veche, 
Rîul lunecînd îți pare 
Un arcuș, fără pereche.

Vara îți întinde-n cale 
Un covor din mii de fire.
Vino! murmură cavale 
Să-ți rostească la sosire,

După datini seculare:
„Bun venit!“ cum se cuvine; 
Munții te-or primi cu sare
Iar cîmpiile cu pîine 1
Vino 1 Cerul te îmbie,
Te poftește marea-albastră ! 
Numai inima să-ți fie
Bună, caldă, ca a noastră.

Ți-or vesti veseli solia,
Peste cring, peste vîlcele,
In înalturi — ciocîrlia,
In întinsuri — peruzele 1

Și de-o fi în primăvară
— Să-și cinstească megieșii 
O năframă de flori rară, 
Vor așterne-n drum cireșii.
Și de-o fi de sărbătoarea 
Mîndrului nostru armindeni, 
Ne vei duce-n suflet floarea 
Și cîntarea — pretutindeni!
Vino 1 Te așteaptă-n floare 
Mai... vesele gradine... 
Munții te primesc cu sare 
Iar cîmpiile cu pîine...

D. T a b a c u

ȘTII...

primăvara este adu
să de un ren alb, în

tre coarnele sale bătute în
Cu 100 de ani în urmă 

purtau încă semnul acesta în timpul zile
lor de la începutul primăverii. Acum, pri
măvara este înscrisă în calendar prin 
florile și steagurile roșii ce înconjoară 
data de 1 Mai.

La Moscova, primăvara îndelung aș
teptată anul acesta, începe să intre în 
drepturile sale. Florile din ultimele zile 
au gonit zăpezile de pe cîmp. Pe deasu
pra ogoarelor colhoznice au început să 
zboare avioanele serviciilor civile, care 
din înălțimi împrăștie peste pămîntul 
reavăn valuri de îngrășăminte minerale. 
Doar în desișul pădurilor de brad omă
tul se păstrează tare și cenușiu. Miroase 
a muguri și iarbă crudă. Păsările mi
gratoare s-au întors, primul arici s-a 
tîrît din bîrlogul lui și foșnind frunzele 
toamnei trecute a pornit la vînat. Cără
bușii ies din pămînt și desfăaîndu-și ari
pile zboară greoi, zumzăind cu impor
tantă. Numai lacurile din jurul Moscovei 
mai dorm sub straturile de sloi, iar ama
torii pescuitului sub gheată, cu un egoism 
naiv, se bucură de întîrzierea primăverii.

Detașamentele pionierești au trezit pă
durile de mesteacăn și luncile rîului 
Moscova s-au umplut de zarvă.

Chiar dacă ultimele zile ale lui aprilie 
nu au înflorit liliacul și mălinul alb, 
sărbătoarea muncii și a primăverii nu va 
fi lipsită de flori. Orașul se împodobește, 
steaguri roșii se înaltă pe turnuri, scli
pesc lozinci chemînd lâ noi victorii pe 
moscovit!. După o minunată tradiție, oa
menii sovietici întîmpină ziua solidarității 
internaționale a celor ce muncesc clns- 
tind-o cu mari succese în muncă. Inspirate 
de chemările Comitetului Central al Par
tidului Comunist al Uniunii Sovietice, co
lectivele muncitorești din Moscova șl-au 
îndeplinit înainte de termen planul tri
mestrial, iar muncitorii uzinei „Vladimir 
Ilici“ au împlinit în cinstea sărbătorii de 
1 Mai ultima cifră a planului cincinal.

In nord fluviile fărîmă cătușele de 
gheată, în timp ce în Gruzia înflorită s-a 
început culesul ceaiului. Volga își cară 
alene sloii sfăirtmîndu-i de maluri, revăr- 
sîndu-se prin lunci, bulucindu-i în praguri 
sau împestritînd cu ei albastrul Caspicei, 
în vreme ce în Transcaucazia înfloresc 
lămîii și se face primul stropit al vițel de 
vie.

Ziarele Moscovei scriu despre milioane 
de semnături așternute de moscoviti pe 
Apelul de la Viena și despre dorința mii
lor și miilor de muncitori șl funcționari

— — organizatori ca-
Jefon pabili — care la

chemarea partidului 
se duc să munceas

că în colhozuri. In cinstea zilei de 1 Mai 
metalu'rgiștil din Rustav depășesc zifiîic 
planul cu 25—30 la sută, petroliștii din 
bazinul Grozpîi .cu 32 la sută, iar mi
nerii din Karaganda dau 35 de eșaloane 
de cărbune peste plan. î

In zilele aceste^ de ajun de sărbătoare 
capitala Uniunii Sovietice trăiește o viață 
deosebită, plirță de freamăt și prospețime. 
In sovietele raionale este forfotă iar în 
piețe, pe străzi, în grădini și în parcurile 
de cultură și odihnă, „ofensiva" pregă
tirilor de sărbătoare este în plină desfă
șurare. Pe 39 de estrade se vor desfășura 
spectacolele și concertele lui 1 Mai. Se 
organizează plimbări populare în „Piața 
manejului", în parcul din Krasnaia Pres- 
nia și în pădurea de la Pervomaisk, acolo 
unde în 1895 cu toată teroarea țaristă a 
avut loc prima demonstrație de 1 Mai a 
muncitorilor din Moscova.

Peste 400 de colective de artiști ama
tori fac ultimele repetiții ale programelor 
ce le vor prezenta în zilele sărbătorii. Ar
tiștii Teatrului Mare, ai Teatrului Muzi
cal „Stanislavski", colectivele de operetă, 
satiră și estradă, filarmonica și formațiile 
muzicale, au pregătit spectacole de teatru 
și cîntece ce le vor prezenta în fața 
oamenilor muncii. La Teatrul de Satiră 
în ziua de 1 Mai are loc premiera unei 
comedii satirice de Maiakovski, Tea
trul de dramă. ( prezintă în premieră 
piesa lui Sofronov „Inima nu iartă" iar 
Teatrul Ermolovoi dă primul spectacol cu 
piesa scriitoarei progresiste australiene 
Mona Briand: „Străinii".

★
se apropie primăvara I Cu soareleDa, ...

ce a prins să zîmbească tot mai des pă- 
mîntului se apropie primăvara lui 1955, 
iar cu marile succese ale oamenilor sovie
tici pe fronturile muncii și luptei pentru 
pace se apropie primăvara omenirii. Sem
nele primăverii se văd în munca construc
torilor hidrocentralei Kuibîșev și în zborul 
avioanelor reactive care au început să 
facă cursa regulată de pasageri între 
Moscova și Novosibirsk, în semnăturile 
care se adună tot mai mult pe Apelul 
Consiliului Mondial 
steagul roșu care de 
deasupra stațiunii 
Nord-5“. Străzile și 
orașele și satele întinsului pămînt sovie
tic, își îmbracă haina de sărbătoare. In 
elanul muncii pășește spre Țara Sovietică 
sărbătoarea kti 1 Mai.

IOAN GRIGORESCU
Moscova, 29 aprilie 1955.

al Păcii, ca și în 
curînd s-a înălțat 

de derivă „Polul 
piețele Moscovei,

ACUM NU
Ai șapte luni, acum în pîrg de mai 
Și pașii tăi pomi-vor prima oară 
Curînd, curînd pe-al primăverii, plai 
Și vezi acum întîia primăvară™
In leagăn, sub năframa azurie 
Sorbind mireasma pomilor în floare
Iți va zîmbi în vis o jucărie...
...Dar n-ai să știi de marea sărbătoare
Și h-ai să știi c-atîtea primăveri 
Au înflorit și pentru tine-anume. 
Că peste leagăn, ele-au fost străjeri 
Să-ți fie liberi primii pași în lume...

Atîția lujeri mult au sîngerat 
Și au căzut pe brazde multe flori
Să-ți fie astăzi zîmbetul curat, 
Să-ți înflorească în obraji bujori.
Acum nu știi... Curînd o să-nțelegll 
Noi, zece primăveri îți dăm de zestre

Iar rodul lor și tu o să-l culegi
Și-ai să-l sporești în vremuri de poveste.
...Ai șapte luni, acum în pîrg de mai 
Și pașii tăi pomi-vor prima oară... 
Tu vei trăi pe-ai primăverii plai 
Și vei păși în marea primăvară.

Un mugur ești... Un mugur drag de om 
Și-ai adormit. Acum visezi pe perne.
Cu tine crește-un mugur de atom.
Iar lumea primăverilor eterne,
Va înflori curînd, prin voi, o știu.™ 
In ciuda negustorilor de moarte 
Și voi veți duce steagul nostru, viu, 
Și primăvara noastră mai departe...

«.Acum nu știi. Dar în curind vei ști. 
In veșnica reînnoire-a firii
Tu vei lupta, învinge și trăi 
In marea primăvară-a omenirii!

1 Mal in Pia(a Roșie din Moscova

PÎINEA DE ARAMĂ
1

Țin minte cum gospodarul acela uriaș, 
netuns, pe umeri cu un suman cîrpit, în
roșit de vechime, nu se mai dezlipea de 
noi, nici zi nici noapte. Sala de adunare 
rămînea goală, era .frig în tîr?iile nopți 
ploioase și lampa cu sticlă cîrpăcită cu 
ziar fumega strașnic, și omul acela o pri
vea țintă și tăcea, sprijinit în sapa cu 
coadă lungă. La ce se gândea ? Veneau 
câteodată niște copii, vreo șapte, rupți și 
desculți, și-l tulburau din liniște; cei mai 
mărișori âl trăgeau de poalele sumanu
lui, îl chemau acasă, spunîndu-i că s-a 
isprăvit făina de porumb și nu mai au 
ce mânca ; să vie și să facă o rînduială... 
Omul clătina din cap. îi privea buimac 
și-i amăgea Cu un glas moale, cald, în
văluitor :

— Hei, viermilor 1 Aveți o țâră de răb
dare, și o să vă aduc o mămăligă mare, 
mare cît roata carului... Are să fie ca a- 
rama la fată și ca sfântul soare... Hai, du- 
ceti-vă acasă 1

Copiii ântîrziau ânsă ân preajma lui, își 
lingeau buzele, visau cu ochii lor mari 
și plini de lumină la mămăliga uriașă 
din descrierea părintelui. II întrebau mai 
cu seamă cei măruntei de tot:

— Dar o să avem ceaun atît de mare, 
pentru o mămăligă atît de mare ? Va în
căpea mămăliga pe măsuța noastră ?

— Va încăpea, viermușorii tatei, va 
încăpea... Hai, duceți-vă...

$i rămînea iar singur și căuta câteo
dată pe fereastră afară; aștepta să vină 
și ceilalți înscriși la colectiv, însă aceștia 
nu mai veneau ; se arăta cînd cîte-o babă, 
cînd cîte-un moșneag; băgau capul pe 
ușă, se uitau la încăperea goală și-și 
căutau de drum. Treaba mergea prost de 
tot. Lucrau în draci bogătanii și bogă
tanele și cînd lucrul era mai-mai, se 
strica; și se lua treaba de la capăt: 
■„măi oameni, nu vrati voi o țîră de feri
cire? Ce .urmărește bogătana, lele Măn- 
diță ? Gîndește-te! Oare-ți vrea binele, 
fericirea ?‘‘ „înțelegeți, cinstiților gospo
dari, că noi nu vă vrem răul... De_ ce vă 
împiedică bogatul ?" Cam așa grait..a eu

Eusebiu Cornilor

oamenii; și grăia aprins, mai ceva ca 
toti. ciocănarul acela de la Pașcani, mic 
la stat, cu ochii mici ca argintul viu, în
să cu o minte bine așezată și cu o inimă 
fierbinte. Ici-colo, cîte-o babă își prindea 
lacrima tocmai pe vîrful nasului, auzin- 
du-1 cît de adine, cît de convingător, cu- 
vîntă. Și pentru o clipă treaba mergea, 
mergea binișor. O luam toti la deal, gos
podari și activiști; umpleam încăperea ; 
se scoteau pe masă foile pentru declara 
ții; aici era buba, la punerea iscăliturii 1 
Își aminteau de bouti, de căluți, de haturi 
și deodată șovăiau : se strecurau înapoi 
afară, cîte unul și sala rămînea goală.

— Cum a rămas? întreba gospodarul 
acela uriaș. Ne întemeiem? Nu ne înte
meiem ?

— Răbdare, bade 1 Pînă la urmă tot ne 
întemeiem I Așa îi răspundea ciocănarul 
și i se vedea pe fată bătălia ce se da în 
ființa lui, între mintea bine așezată 
între inima prea fierbinte.

2
Incet-încet, lucrurile au ajuns 

la un capăt, s-au întemeiat adi
că. după vorba gospodarului u- 
riaș. II chema Petrea Cocoran. 
Cînd a fost să-și aducă lucrurile • 
„de vale", ne-am dat și mai bine 
seama cît de sărman era: ducea 
de funie un bout plăvan iar în 
spinare purta un plug vechi; îl 
urmau copiii în gloată și mai în 
urmă venea nevastă-sa plânsă, a- 
metită de atâta omenire, amețită 
de strigăte, de muzici... Spunea 
în răstimpuri:

— ...mă auzi, Petrea, omule? 
Ne duci pe toți la cumpănă! Hai, 
întoarce-te 1

— ...să taci, Iftimio, să taci! 
îi răspunde® Petrea Cocoran și 
întorcea căire «a niște ochi 

amarnici. Era asudat tot, sub plugul 
purtat ca pe-o cruce a chinurilor. 
Urca un delușor și icnea. Cînd a repezit 
plugul jos, în ograda largă, s-a descope- 

. rit, și-a șters fruntea de sudoarea gro
zavă și a dat un chiot scurt, un strigăt 
din tot sufletul, al unei eliberări:

— I-hi, mă 1
Si a adăugat, aproape răcnind, peste 

glasurile trîmbitelor, peste glasurile oa
menilor și mugetele vitelor:

— Ati văzut ? Vedeți ? In sfârșit 1... S-a 
întors cătră gloata lui de măruntei: 
ha ? nu v-am făgăduit ? Calea către mă
măliga cea mare, rumenă ca arama și 
ca sfântul soare, s-a deschis I Lăsați de- 
acum să vedeți ce știe Petrea Cocoran 1

Se uita lacom către pământurile ne
gre, nemărginite.

Și

te OIOS B. MIHAIt

3
Parcă mai ieri se petreceau toate ace

stea și. iată, avem o istorie, ne putem 
mîndri cu amintiri! Petrea Cocoran mi-a 
rămas la suflet și de multe ori m-a în
demnat inima să urc dealurile vechi, 

spre satul cu mălini la porti. să văd dacă 
prietenul meu s-a ținut de vorbă; să văd 
dacă a dat într-adevăr gloatei lui mămă
liga făgăduinții cu lucire veche de ara
mă... Am urcat dealurile, mai deunăzi, 
într-o duminică; am apucat pe ulicioara 
știută, încotro se afla bordeiul lui Petrea 
Cocoran. Mergeam cu capul în pămînt, 
potopit de amintirile nopților de odinioa
ră, de luptele, de frământările de-atunci. 
In minte îmi stăruia omul acela îmbă- 
trînit, cu suman vechi. Oare se ținuse 
de cuvânt ? Când mi-am ridicat ochii, 
m-arn oprit, pe semne de zăpăceală : mă 
aflam în fața unei case noi, de piatră, 
văruită proaspăt, în mijlocul unei ogrăzi 
cu merișori înfloriți. In prag sta un gos
podar în bondiță albă, cu flori; sta și 
râdea la mine...

...pe semne că am rătăcit drumul... am 
bîiguit cuprins de rușine și năzuiam să 
mă întorc. Căutam, bade, bordeiul unui 
vechi prieten, Petrea Cocoran. Cu sănă
tate bună 1

— Stai, stai... a rostit omul. M-am o- 
prit. Venea spre mine, rîzînd ca 
cău gătit pentru horă.

l-am recunoscut.
‘ la

t»

— Da, cum îți spuneam... căutam™
Si iar a rîs omul:
— Știu, știu... l-ai cunoscut în nopțile 

de-atunci! Cîți ani să fie ? Sase ? Te în
treba Petrea Cocoran : „Ne întemeiem ? 
Nu ne întemeiem ?“

Abia în clipa aceia ___ _ ___
M-am dat un pas înapoi, ou ochii cînd 
el, cînd la așezarea nouă:

— He... bade Petrea... bată-te să 
bată! Cum așa ? Va să zică... hai ?

— Da... Iți amintești ? Mămăliga 
aramă...

Si m-a poftit în ogradă și am urcat 
treptele, în casă. Petrea Ctjcoran m-a pof
tit să mă așez la masă și de bucuria ve
nirii mele îi tremura paharul plin în 
mână. A ferit ștergarul: cînd am văzut 
pîinea mare, albă, burduhănoasă, mi-am 
amintit de gloata flămândă a prichin
deilor :

— Unde-s ? Hei... așa, va să zică !
— Și-au luat zborul! mi-a răspuns 

Petrea Cocoran și tăia în vremea asta 
hrinci de pîine, mari, ca pentru calici. 
Ospătează, slujește-te din plin ! Cum îți 
spuneam, gloata și-a luat zborul I Unii, 
învață să iasă ofițeri, alții la școala de 
învățători, altul la mecanici. Hai, pof

tește, folosește din plin, din masa 
lui Petrea Cocoran 1 Păcat că 
nu-i acasă Iftimia... e dusă la 
Bursuci, căci se întemeiază oa.- 
menii și acolo... S-a dus să se 
mire și să se bucure...

Pînă târziu am tot vorbit. Am 
depănat amintiri, am tăcut si iar 
am prins a depăna întâmplările 
de odinioară. Petrea Cocoran 
mi-a înfățișat numere amarnice 
de zile-muncă, pământuri erate, și 
pe vremea nopții, holde și 
cerișuri nemaiauzite pe Ia noi. 
Am ascultat istoria dărâmării 
bordeiului și a zidirii casei... cîte 
și mai cîte 1... Cînd am pornit ta 
drum, Petrea Cocoran mi-a dat 
într-un ștergărel o jumătate de 
pîine mare, urindu-mi cu glas 
nespus de tulburat:

— Nu-ți dau pîinea asta, pen
tru că n-ai avea, ci ca probă că 
m-am ținut de vorbă și am do- 
bîndit, nu mămăligă, ci pîine de 

de

se

I
I

aramă! Ospătează sănătos, împreună cu 
ființele dragi ale domniei tale 1 Du-te cu 
bine 1

4
Tot timpul m-am gândit la Petrea Co

coran ; m-am gândit în deosebi în preaj
ma zilei de azi. zi de mare sărbătoare 
pentru atîția oameni ca el. Abia în cîțiva 
ani, după descătușarea pământului din ha
turi și răzoare, colectiviștii noștri a.u do
bândit un neașteptat belșug. Pe a'ocurea, 
satele și-au schimbat înfățișările; în lo
cul cocioabelor și colibelor de odinioară, 
se ridică așezările noi, mărturie aje «ivi- 
lizației și belșugului/Abia zece ani s-au 
scurs din noua noastră viață și s-au li
chidat rămîneri în urmă colosale. Soarele 
zilei de azi îl salută un infinit număr de 
oameni, pentru dare oetltul ețța taină, pe
cetluită, din vechimile istoriei noastre. 
In căsuța analfabetului de jeri a pă
truns cartea, solie a cunoașterii vieții și 
lumii; după muncă neîntreruptă, dușă de 
inimoșii învățători zi și noapte s-ar putea 
spune, ne putem mîndri că acest 1 Mai 
îl întîmpină prea puțini neștiutori de car
te ; cej ce vor fj mai rămas, vor fi fiind 
prea 1 bătrîni spre a mal dapripcie tâlcul 
alfabetului. DriimuF'Spre cultură s-a des
chis larg și o mărturisesc copiii, lui Pe
trea Cocoran, răspândiți toți în lume, la 
școli... Odinioară, copiii multi însemnau 
mizerie neîntreruptă, nefericire.
„Eu unul, îi doresc lui Petrea Cocoran, 

să-i vină acasă toată gloata, în aceasta 
zi de 1 Mai; să se așeze, toți roată în 
jurul mesei, iar Petrea să-și suflece mâi
nile, să dea binecuvântare pîinii, s-o cro
iască în felii, rostind:

. — Na-vă ’ Folosiți, gloate! Vă amin
tiți ? Mămăliga de aramă...

— Da... pe-atunci era greu tare,..
— ...vă amintiți, gloate? Intîi am do

bândit mămăliga; după aceia, în alt an 
o pîine mică; acum, după șase ani de 
muncă, avem casă nouă, îmbrăcări și în
călțări, iar pîinea... priviți-o... Folosiți, 
gloate 1

Așa mi-1 închipui azi, pe • Petrea Co
coran, între odrasle. $i-i unul din răsmi- 
ile de fericiți din cîmpiile noastre, unul 
din nenumărat» care au râvnit spre 
pîine și au dobîndit-o prin muncă neis
tovită, pe pământuri descătușate™.

I



Primăvara bat peste lume vînturl proas
pete, înoitoare. Ele topesc zăpezile din văile 
Cordilierilor și ale Alpilor, svîntă cîmpiile 
Ucrainei și ale Chinei, fac să se frămînte 

| pînă în adînc mările și oceanele. Primăvara, 
chiar în ceasurile de furtună, oamenii se 
simt cuprinși de un elan nestăvilit, de o 
imensă bucurie de viață; ei participă din 
toată ființa lor la marea reînoire a lumii.

Privind cu mîna streașină la ochi șirurile 
de păsări ce se întorc din țările calde, ță
ranul din pusta ungară apasă cu mult mai 
multă putere coarnele plugului; privind chi
pul iubit luminat de o rază jucăușă de soa
re, muncitorul francez uită o clipă chipul hîd 
al mizeriei; privind aburii deși care — ca 
niște văluri de mireasă — înveștmîntă cîm
piile, țăranul indian nădăjduiește din inimă 
să strîngă în anul acesta o recoltă bogată.

Așteptată de toți primăvara țîșnește cu 
vigoare din toți porii pămîntului. Ea are 
chipul copiilor Moscovei, al vișinilor japo
nezi în floare, al cerului albastru din Ita
lia, al ierbii crude din preeria americană, al 
florilor olandeze, al marilor bulevarde înțe
sate de lume, al rochiilor viu colorate ale 
femeilor.

Poeții tuturor popoarelor au făcut nu oda
tă legătura între reînoirea naturii și reînoi- 
rea omului, între seva care suind din adîncu- 
rile pămîntului dă viață copacilor și cea care, 

)din adîncurile istoriei, suie în oamenii în
setați de marea primăvară a lumii, dîndu-le 
putere de luptă. Și poate că niciodată mai 
mult decît în zilele noastre poeții n-au fost 
mai îndreptățiți să facă această legătură. Ne 
este dat nouă, oamenilor secolului XX, să 
trăim an de an nu numai primăveriie meri
lor înfloriți și ale-prjnțelor iubyi.’nn? nunțai 
zilele amețitoare prin seninul’cerului și dul
ceața aerului, dar și turburătoarea primă
vară a popoarelor, marele echinox al isto
riei. anotimpul care pregătește tuturor pîi- 
nea și ^trandafirii visați de veacuri. Aceasta 
e primăvara pe care o trăim noi. Ea este mai 
bună, mai frumoasă, decît toate primăveriie 
care au fost pe lume. E sfîrșit de aprilie. 
Mîine va fi 1 Mai. In asemenea zile ochii se 
deschid mai larg... Iată, copiii se joacă în 
iarba crudă, oamenii merg cu fruntea sus, 
zîmbind, îndrăgostiții trec șoptindu-și încet 
aceleași cuvinte, vîntui a ciufulit părul ne- 
astîmpărat al unui băiețandru, cineva cum
pără un buchet mare cu flori de toate cu
lorile. în vitrine lîngă sutele de obiecte stră
lucesc cartoane cu noile prețuri reduse. Da, 
e primăvară. Dar noi vedem acum primăva
ra nu numai în straturile de flori, nu numai 
în irizările de ape ale fîntînilor, nu numai 
în băncile proaspăt vopsite, ci mai ales pe 
fețele oamenilor, în ochii lor, în zîmbetul lor 
încrezător, o vedem suind splendidă, birui
toare— marea primăvară a lumii I

Mîine e 1 Mai. Noi vom sărbători această 
zi împreună — nu numai cei de la „23 Au
gust" cu cei de la „Filatura Romînească de 
Bumbac", nu numai cei ce copștruiesc izvo
rul de lumină de la Bicaz cu cei ce scot căr
bunele în Valea Jiului; noi vom sărbători 
acest 1 Mai împreună cu frații noștri din 
toate țările, din toate cele cinci continente. 
Căci chiar dacă peste lume mai bat furtuni, 
chiar dacă cerul nu e pretutindeni senin, noi 
știm — marea primăvară’a lumii e aproape, 
peste o parte a globului ea a și venit, peste 
cealăialtă- parte ea va veni. Marele barome
tru al istoriei o vestește — nimeni și nimic 
nu-i poate sta în cale.

Mîine e 1 Mai și noi vom sărbători trium
ful primăverii asupra naturii, triumful pri
măverii în sufletele noastre, Intr-o asemenea 
zi oamenii se simt mai aproape, deosebirile 
de limbă dispar. Noi știm că mîine salutul 
nostru va fi auzit în Piața Roșie, în glo
rioasa piață prin care vor trece în șuvoi nes- 
fîrșit cei ce au adus primăvara omenirii. 
Salutul .npstru fierbinte, vouă, celor ce ați 
dat lumii prima centrală electrică pe bază 
de energie atomică, vouă celor ce sînteți 
sprijinul și nădejdea întregii omeniri pro
gresiste. Salutul nostru avîntat vouă celor 
ce ați dat în fiecare două zile ale anului 
trecut, tot atîtea produse cît dădea într-un 
an întreg Rusia de dinaintea revoluției... Sa
lutul nostru plin de dragoste vouă celor ce 
măriți suprafața cultivată cu grîne, desțele
nind spre gloria, belșugul și puterea patriei 
voastre, uriașe întinderi de pămînt. Salutul 
nostru recunoscător, tovarăși, pentru fiecare 
faptă a voastră, pentru frecare veste bună ce 
ne vine de la voi I Da, va fi auzit acest sa
lut mîine în Piața Roșie fremătînd de lume. 
Și va zbura gîndul mai departe dus pe ari
pile vîntului primăvăratic pînă în îndepărta
ta Chină. Mîine în întineritul Pekin, noi vom 
fi alături de muncitorii în haine albastre cu 
fețe mîndre, strălucind de bucurie. Salutul 
nostru frățesc, fii ai Chinei eroice 1 Salutul

ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 1 MAI
Schimburi

f Din întreaga țară, din numeroase fa- j 
î brici și uzine, din diverse ramuri indus- j

I schimburilor de onoare ce au avut loc în j 
f cinstea zilei de 1 Mai Prin însufleți- j 
f rea cu care s-au desfășurat aceste scrum- j 
1 buri de onoare, prin însemnatele rezuT- j 
j tate obținute cu acest prilej, oamenii j 
(muncii din patria noastră și-au nianifes- j 
j tat recunoștința lor pentru noua reduce- j 
f re de prețuri care contribuie la creșterea j 
j puterii de cumpărare a salariilor lor; ho-j 
(tărîta lor voință de a răspunde prin noi j 
j fapte la chemările partidului; și-au ma-j 
(nifestat atașamentul pentru politica par- j 
J tidului, care ne arată calea sigură pentru j 
f continua înflorire a patriei, pentru per- j 
j manenta ridicare a bunăstării celor ce j 
f muncesc. ) 1

Bazinul carbonifer 
Comănești

BACAU. — Fruntași în ziua schimbului 
de onoare organizat la întreprinderea car
boniferă Comănești s-au situat minerii de 
la mina Galion, care au depășit planul zil
nic cu 29,5 la sută și cei de la mina Le- 
orda, cu 19,9 la sută. Succese deosebite au 
obținut în această zi minerii Vasile Mocanu, 
Alexandru Frățilă și Constantin Hrenaru, 
care lucreaiă în contul lunii betombrie 1956.

Trestul de foraj nr. 2 — Pitești
PITEȘTI. — Ziua schimbului de onoare a 

marcat un puternic avînt în munca petro
liștilor de la Trestul de foraj nr. 2 Pitești. 
La oficiul de foraj nr. 1, sondorii din bri- 

nostru vouă celor ce îndiguiți fluviul Ian- 
țze și construiți prima fabrică de automobile 
chineze, vouă celor ce culegeți orezul și 
modelați jadul, vouă celor ce alfabetizați pe 
țărani și vă apărați cu arma în mînă țara 
de provocatori. Salutul nostru frățesc vouă 
600.000.000 de oameni liberi 1 Se va auzi sa
lutul nostru la Pekin și ne vor simți chinezii 
inimă lîngă inimă, gînd lîngă gînd. Mîine 
în cea mai frumoasă zi a primăverii noi vom 
fi în maiestuoasele piețe din Praga și Buda
pesta și Sofia, în Varșovia renăscu
tă, albă și strălucitoare, din ruine, pe Aleea 
Stalin din Berlin, în Tirana, în Phenianul e- 
role, în Hanoiul eliberat, în Ulan-Batorul îm
podobit sărbătorește. Salutul nostru fierbin
te tovarăși din marea familie a păcii și so
cialismului. Salutul nostru vouă, tuturor ce
lor cu care trăim împreună marea primăvară 
a omenirii I Noi sîntem uniți în lupta noas
tră pentru viitor, împotriva războiului. In 
primăvara omenirii nu e loc pentru fiara 
militară fascistă renăscută. Jos cu noul 
wehrmacht german I Jos cu cei ce re- 
militarizează Germania occidentală 1 Mîi
ne noi vom fi toți împreună. Pur- 
tînd flamuri roșii pe bulevardele largi, 
noi vom fi atît de mulți, îneît cei pe 
care îi încearcă gîndul nebunesc de a opri 
primăvara în loc, vor avea din nou prilej 
să se înspăimînte. In țările primăverii sîn
tem mulți, sute de milioane. Dar primăvara 
a pornit năvalnică să cucerească și restul 
lumii. Scîrțîie din toate încheieturile bătute 
de vînturile primăverii, vechile șandramale 
ale capitalismului și colonialismului. In 
S.U.A. au fost anul trecut 3450 de greve, în 
Anglia 1844. Cîteva săptămîni n-au putut 
apare. în Anglia ziare din pricina grevei me
canicilor' de la ăipogrăfiiî De curînd în Ger
mania occidentală au declarat grevă 
1.000.000 de muncitori și funcționari din in
dustriile metalurgică și minieră. Ziarele a- 
duc mereu vești despre greve și acțiuni re
vendicative ale muncitorilor din Franța, din 
Italia, din Belgia, din Olanda, din țările A- 
mericii Latine. Pretutindeni în țările capita
liste oamenii cer pîine, pace și libertate. Vom 
fi mîine alături de toți acei ce îndurînd 
mizeria și foamea, persecuțiile și teroarea, 
luptă pentru primăvara omenirii I Salutul 
nostru frățesc, dragi tovarăși! Lupta voastră 
să fie încununată de succes!

Primăvara năvălește impetuoasă an de an 
și în țările considerate altădată ca „sigure" 
pentru că erau înapoiate economicește și sub
jugate. Peste țările coloniale bat astăzi cu 
putere furtuni primăvăratice. In Kenia nu e 
zi în care Colonialiștii englezi să nu ucidă 
negri. Dar iată că spre mirarea și mînia 
colonialiștilor, 10.000 de docheri din Kenia 
au declarat grevă. 20.000 de feroviari din Su
dan au organizat și ei o grevă. Greve în 
Rhodezia, în Senegal, în Uniunea Sud-Afri- 
cană... Semne noi în Africa, cel mai negru 
continent al lumii; vine primăvara... Con
ferința de la Bandung, în care pentru prima 
oară, asiaticii și africanii au stat de vorbă 

I despie problemele lor, au înfierat ca un sin
gur om colonialismul și au găsit limbaj co
mun de înțelegere, despre ce vorbește dacă 
nu.despre apropierea primăverii. Vom fi mîi
ne peste tot; în Asia, în Africa... Salutul nos
tru îl vor auzi negrii din minele de aur și 
diamante, asiaticii din junglă, toți cei pentru 
care libertatea e țel în viață și luptă. .Tutu
ror salutul nostru fierbinte 1

De la un capăt la altul al lumii vînturile 
de primăvară ridică cu putere valurile mî- 
niei popoarelor împotriva dușmanilor omeni
rii. Ce vor oamenii? împotriva cui și pentru 
ce luptă ei? Oamenii vor libertate și soare, 
pîine și pace. Ei luptă împotriva războiului 
și a celor ce îl pregătesc.

Din evul mediu ne-au rămas multe, legende 
despre oameni ce voiau să opreașcă mersul 
vremii, despre scelerați ce prooroceau sfîr- 
șitul lumii. Evul mediu a rămas departe în 
trecutul întunecat al istoriei, dar unora le 
este greu să se despartă de gîriiduri scelerate. 
E’i visează și azi la întoarcerea vremii. îna
poi, ei amenință și azi cu sfîrșitul lumii. 
Apropierea primăverii îi face să-și piardă 
mințile. In mijlocul secolului în care rațiunea 
omului a descoperit energia atomului, politi
cienii americani înspăimîntați au inventat 
„politica de forță". Ei vor să opună forța — 
rațiunii. Dar cine își poate închipui că oame
nii se vor lăsa distruși de fructul propriei 
lor rațiuni ? Amenințînd cu bomba atomică 
cercurile agresive prezic „sfîrșitul civilizației”, 
triumful stihiei asupra lumii, pustiirea pă
mîntului. Adesea, primăvara se abat asupra 
pădurilor furtuni puternice. Pădurile se fră- 
mîntă, dar cad doborîți numai copacii putrezi, 
roși pe dinăuntru de vreme și .de carii. Cine 
a văzut vreodată ceva mai frumos decît pă
durea după furtună ? Scăpată de putreziciune, 
triumfătoare asupra stihiei, pădurea rămîne

de onoare
gada condusă de Vasile Năstase, lucrfnd 
după tehnologia forajului rapid și folosind 
circulația de apă la puț, au dat 4 norme 
peste planul zilei. Tot astfel, brigada de son
dori condusă de Haralambie Ichim și-a de
pășit norma zilnică de foraj cu 280 la sută. 
La acest oficiu, ca și la celelalte din cadrul 
Trestului, au fost forați în ziua schimbului 
de onoare sute de metri peste plan.

Combinatul metalurgic Reșița
REȘIȚA. — In ziua schimbului de onoare, 

furnaliștii Combinatului metalurgic din Re
șița au produs cu 13,89 la sută mai multă 
fontă decît prevedea planul. Cele mai bune 
rezultate au fost obținute de echipele primto- 
pitorilor Cristache Bănică și Ștefan Cîntar 
de la furnalul nr. 1, care, ajutați de echipele 
de încărcători conduse de Ilie Vasile și Ion 
Beceneagă, și-au depășit sarcinile de plan 
cu 25 la sută. Succesele realizate în ziua 
schimbului de onoare au contribuit ca în 
ziua următoare furnaliștii reșițeni să dea 
prima tonă de fontă în contul zilei de 1 Mai.

Un însemnat succes l-au realizat și oțe- 
larii combinatului, care au dat cu 26,6 la 
sută mai mult oțel peste plan.

Fabrica de încălțăminte 
„Solidaritatea14

ORADEA. — Colectivul fabricii de încăl
țăminte „Solidaritatea" din Oradea a produs 
în ziua schimbului de onoare, peste plan, 
556 perechi de îdcălțăminte. S-au evidențiat 
în mod deosebit echipele conduse de Rozalia 
Fekete și Gașpar Kociș, care și-au depășit 
planul cu 96,7 la sută și respectiv cu 93 la 
sută. Muncitorii Ludovic Asztalos și Martin 
Helmoczi de la secția croit au realizat în a. 
ceastă zi economii de fețe de piele din care 
s-au confecționat 25 perechi de încălțăminte. 

mal depart* splendidă, adînc înfiptă în pă- 
mtot. Nu, lumea nu va putea fi distrusă in 
întregimea ei. Noi toți împreună, toate po
poarele, avem mijloacele de a înfrîna furtuna. 
Iar dacă totuși forțele negre vor deslănțui 
furtuna, noi știm: va <fi ultima furtună a 
primăverii. Va fi distrus atuncia nu ceea ce 
are lumea mai bun, ci tocmai ceea ce e pu
tred în lume. Sistemul capitalist învechit și 
ros de carii se va prăbuși — civilizația mon
dială cu rădăcinile ei adinei înfipte în pămînt 
va triumfa I

In vremea noastră forța deslănțuie forță. 
Cînid acum 10 ani dușmanii omenirii au lan
sat prima bombă atomică peste Hiroshima, 
ei au încercat să ..întunece jmpresia lăsată 
de zilele din mai 1945, cînd primăvara bi
ruise de la Moscova la Oder, de la Stalin
grad la Benlin. Dar n-a trecut multă vreme 
și provocatorii și-au dat seama că există o 
putere mai mare decît puterea atomică: pu
terea popoarelor. Popoarele s-au ridicat ca un 
om împotriva distrugătoarei arme atomice și 
guvernul S.U.A. n-a îndrăznit să ordone de
clanșarea ei în Asia. Cîtă vreme au deținut 
singuri secretul bombei atomice, guvernanții 
S.U.A. se și vedeau stăpînii lumii. Iată însă 
că n-a trecut mult timp și popoarele sovieti
ce s-au ridicat mîndre anunțînd istoria: pro
ducerea energiei atomice nu mai e un secret; 
producem și noi atîta energie atomică cît e 
nevoie 1

Neavînd sprijinul popoarelor, guvernanții 
S.U.A. au triumfat scurtă vreme prin victoria 
monopolului atomic. Trezirea a fost amară. 
Ei nu au de partea lor nici popoarele, nici 
monopolul energiei atomice.

Planurile de dominație mondială prin forță 
ale sceleraților au mers însă prea depaite 
pentru ca ei să se împace cu gîndul renun
țării. Refacerea militarismului german fac* 
parte din aceste planuri. Acum 10 ani, pri
măvara, pe Elba, două lumi care înfrînseseră 
un dușman comun își dădeau mîna. Astăzi, 
în partea de apus a Elbei, ocupanții ameri
cani pregătesc noua armată germană pentru 
un alt ,.marș spre răsărit”. Uzinele Krupp 
produc din nou oțel pentru tunuri; cerul Ger
maniei occidentale e din nou brăzdat de avi
oane în picaj; foștii generali naziști poartă 
din nou cu aroganță trese și monoclu. Ceea 
ce popoarele au aruncat la lada cu gunoi a 
istoriei este scos cu mîini murdare și arătat 
lumii ca „singura alternativă a păcii”. E ușor 
să convingi de asta cîteva sute de parla
mentari corupți din Anglia, Franța, Germa
nia occidentală. Belgia sau Olanda. Dar vor
ba e cum convingi popoarele ? Ce francez 
care a văzut pe fasciști bătînd copiii pe stră
zile Parisului noate crede în „omenia” noului 
wehrmacht ? Ce părinte ceh căruia ocupanții 
i-au împușcat fiul poate privi cu indiferentă 
la renașterea wehrmachtului ? Ce tînăr ger
man aj cărui tată și bunic. zac sub cruci în 
cimitire militare poate dori noi aventuri răz
boinice? Nu, popoarele lumii, inclusiv po
porul german nu pot fi. de acord cu rena
șterea militarismului pfush'c. Forțele din adînc 
ale Europei si ale celorlalte continente se 
ridică la luptă. Există o alternativă la rena
șterea militarismului german: asigurarea 
securității colective în Europa propusă de 
Uniunea Sovietică. Există o stavilă în calea 
renașterii militarismului german: lupta unită 
a tuturor popoarelor pentru pace. Mîine e 1 
Mai. Pe arterele marilor orașe ale Europei, 
oamenii se vor aduna îri șuvoaie largi ca 
niștejluvii.- In nenumărate limbi vor străluci 
în bătaia soarelui cuvintele : Pacea va fi 
mentjnută și consolidată dacă popoarele vor 
lua în propriile lor mîini cauza menținerii 
păcii și o vor apăra pînă, la capăt! Marea 
idee a înfrățirii popoarelor în lupta pentru 
apărarea păcii își face loc pretutindeni, pă
trunde peste tot. Noi sîntem din inimă alături 
de toți cei ce apără pacea. Salutul nostru 
vouă, docheri ai Statelor Unite, metalurgiști 
ai Franței, mineri ai Angliei, țărani ai Italiei, 
țesători ai Japoniei, luptători neînfricați pen
tru pace din toate țările capitaliste ! Dîrzenia 
voastră nu poate fi înfrîntă. așa cum nu poate 
fi înfrîntă primăvara. Mîine, de 1 Mai, mulți 
dintre voi din țările capitaliste, vor da piept 
cu poliția. In unele țări autoritățile vor să-și 
asigure o zi — măcar una — liniștită ! In 
Franța prefectul de Sena s-a și grăbit să a- 
nunțe că a interzis demonstrația de 1 Mai. 
Se tem stăpînii dș primăvară, el sînt gata 
să facă orice ca s-o întîrzie! Zadarnică trudă! 
In lume s-au copt de mult mugurii din care 
vor țîșni florile și vor crește apoi fructele 
bucuriei pentru toți. Zboară peste lume, din 
țară în țară, din oraș în oraș, marea chemare: 
Proletari din toate țările, uniți-vă! Nimic nu 
poate rezista acestei chemări. Ea are puterea 
razelor biruitoare ale soarelui ce topește 
zăpada și înflorește grădinile. Ea are pute
rea primăverii biruitoare.

RADU ȚIULESCU

★ —........ . ..................

Au ferminaf însămînțările de primăvară
CRAIOVA (de la corespondentul nostru). 

In unele raioane din regiunea Craiova, cum 
ar fi Balș, Plenița, Oltețu și Tg. Jiu în a- 
ceste zile viteza zilnică de lucru a atelaje
lor a fost mult depășită. Urmarea acestui 
fapt este că într-un mare număr de gospo
dării colective, întovărășiri și comune pla
nul însămînțărilor a fost îndeplinit. Printre 
cele 10 gospodării colective care au termi
nat pînă acum însămînțările se numără și 
cele din comunele Boca, raionul Strehaia, 
Sîmbotin — raionul Tg. Jiu, Tunarii Vechi, 
Poiana Mare — raionul Calafat și altele. 
De asemenea, însămînțările au lost termina
te și în 24 întovărășiri agricole.

Desfășurînd întrecerea patriotică pe gos
podării și circumscripții electorale comunale 
și țăranii muncitori dintr-un număr de 25 
comune au terminat însămînțările. Printre 
acestea se numără comunele Ișalnița, Bari
era Vîlcii, Almăju, Malu Mare — raionul 
Craiova, Cerătu, Intorsura — raionul Se-

★

IAȘI, (de la corespondentul nostru). Mem
brii gospodăriei agricole colective din satul 
Rășcani, comuna Dănești, regiunea Iași au 
folosit din plin fiecare oră prielnică pentru 
efectuarea la timp a muncilor agricole de 
primăvară. întrecerea socialistă care s-a 
desfășurat între colectiviști le-a însuflețit 
munca.

Eforturile depuse de colectiviști au dat 
rezultate deosebite. Ei au reușit ca în 
cinstea zilei de 1 Mai să termine însămînță
rile de primăvară.

Realizările tractoriștilor din regiunea Constanta
CONSTANȚA (Agerpres). — In cinstea 

zilei de 1 Mai, peste 130 de brigăzi de trac
toriști și mai mult de 600 de tractoriști din
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Președintelui Republicii Austriac* 
Domnul THEODOR KORNER 

jj ViM»

In numele Prezidiului Marii Adunări Na
ționale a Republicii Populare Romine și *1 
meu personal, rog pe Excelența Voastră să 
primească felicitări cu prilejul celei de a 
10-a aniversări a eliberării Austriei de sub 
dominația hitleristă și a restabilirii Repu
blicii Austriace.

Transmit cele mai bune urări poporului 
austriac in lupta sa pentru făurirea unei 
Austrii independente, democratice și libere.

DR. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări 
Naționale a Republicii Populare Romîne

Privitor la semnarea 
unui acord comercial și de plăți 

între Republica Populară Romînă 
și Republica Populară Polonă
Ca rezultat al tratativelor purtate, s-a în

cheiat în ziua de 28 aprilie a.c., la Varșovia, 
între Republica Populară Romînă și Republi
ca Populară Polonă, un Acord privind schim
bul de mărfuri și plăți pe anul 1955.

Pe baza acordului încheiat, Republica 
Populară Polonă va . exporta în Republica 
Populară Romînă : cocs, laminate, chimicale, 
produse ale industriei textile și celofibră, ma
șini și instrumente, precum și alte mărfuri.

Republica Populară Romînă va exporta în 
Republica Populară Polonă : produse ale in
dustriei petrolifere, pirită, produse agricole, 
utilaj petrolifer, precum și alte mărfuri.

Tratativele au fost purtate într-un spirit de 
înțelegere și prietenie reciprocă.

Livrările mărfurilor stabilite vor contribui 
la grăbirea dezvoltării economice a ambelor 
țări.

Acordul a fost semnat din partea Republi
cii Populare Romîne, de Valentin Steriopol, 
locțiitor al ministrului Comerțului Exterior, 
iar din partea Republicii Populare Polone, 
de Czelaw Bayer, viceministru al Comerțului 
Exterior.

Informație
In ziua de 29 aprilie 1955 a avut loc la 

Ministerul Afacerilor Externe din București 
schimbul instrumentelor de ratificare a Con
venției dintre Guvernul R.P.R. și Guvernul
R. P. Bulgaria referitoare la apărarea și ca
rantina plantelor împotriva bolilor și dăună
torilor. semnată la Sofia la 22 iulie 1954.

Schimbul instrumentelor de ratificare a fost 
efectuat de către N. Cioroiu, locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe al R.P.R. și
S. Pavlov, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Populare Bulgaria 
la București.

Au fost de față la schimbul instrumentelor 
de ratificare funcționari din Ministerul Afa
cerilor Externe și Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii din R.P.R. și membri ai Amba
sadei Republicii Populare Bulgaria.

(Agerpres)
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garcea, Dăneți, Dobrești — raionul Gura 
Jiului și altele.

Acoraîndu-se o mare atenție însămînțării 
culturilor prășitoare în cuiburi așezate în 
pătrat, pînă acum au fost însămînțate după 
această metodă peste 4.500 ha. cu diferite 
culturi, ca porumb, floarea-soarelui, cartofi.

Pînă acum planul de însămînțări la sfe
cla de zahăr pe întreaga regiune a fost re
alizat în proporție de 92,4 la sută iar la 
porumb peste 60 la sută.

In^ întreaga regiune, munca pe ogoare se 
desfășoară însuflețită de chemarea partidu
lui : „Oameni ai muncii din agricultură 1 Să 
terminăm în cel mai scurt timp și în bune 
condiții muncile agricole de primăvară 1 A- 
plicați metodele agrotehnice înaintate. Ur
mați exemplul fruntașilor recoltelor bogate! 
Desfășurați larg întrecerea socialistă șl pa
triotică pentru a realiza și depăși producția 
obținută de fruntașii recoltelor bogate!“

★

Pentru a obține o recoltă sporită, colec
tiviștii din Rășcani au grăpat din vreme 
cele 40 ha. cu grîu, au însamînțat 20 ha. 
porumb în cuiburi așezate în pătrat.

Tot în cinstea zilei de 1 Mai au mat termi
nat însămînțările de primăvară membrii gos
podăriei agricole colective din satul Bo- 
țoaia.

In regiunea Iași au mai terminat însămîn
țările de primăvară și mulți țărani munci
tori cu gospodării individuale.

cele 30 de S.M.T. ale regiunii Constanța au 
realizat planul ce le revenea în campania 
agricolă de primăvară.

Comunicarea înaltului Comisar al U.RS.S, în Austria 
I. I. Ilicev către cancelarul federal al Austriei 

d-l Julius Raab
ViENA 29 (Agerpres). — TASS transmite:

După cum’anunță Serviciul sovietic de in
formații, la 28 aprilie, I. I. Ilicev, înaltul 
comisar al U.R.S.S. în Austria, a comunicat 
d-lui Julius Raab, cancelarul federal al Aus
triei următoarele :

1) Autoritățile Sovietice de control trans
feră cu începere de la 28 aprilie autorităților 
austriece dreptul de a autoriza navigația 
vaselor franceze și vest-germane în sectorul 
austriac al Dunării.

2) Autoritățile sovietice de control nu vor 
împiedica intrarea fără vize în Austria ră

Ședința parlamentului austriac
VIENA 29 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 28 aprilie a avut loc o ședință a parla
mentului austriac. Pe ordinea de zi a ședin- 
ei parlamentului au figurat raportul și pro- 
mnerile Comitetului Principal: 1. Cu privite 
a atitudinea față de Declarația Sovietului 

Suprem al U.R.S.S. din 9 februarie 1955; 2. 
Cu privire la tratativele duse de delegația 
guvernamentală austriacă la Moscova; 3. 
Cu privire la cererea Austriei de a fi primită 
în Organizația Națiunilor Unite.

Deputatul Toncic, care a prezentat rapor
tul, a expus conținutul Declarației Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.

El a amintit că în ședința sa din 25 apri
lie Comitetul Principal al parlamentului, la 
propunerea deputaților Maleta, Pitermann 
și alții a hotărît în unanimitate să prezinte 
parlamentului spre aprobare următoarea re
zoluție :

„Parlamentul ia act cu satisfacție de De
clarația Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 
9 februarie 1955 în care se recomandă sta
bilirea contactului între parlamente.

Parlamentul salută în mod deosebit do
rința exprimată în declarație de a se respec
ta egalitatea între popoare, suveranitatea și 
independența națională și a nu se admite 
nici un fel de amestec în treburile interne 
ale altor state.

Parlamentul aderă la dorința exprimată 
în declarație de a se întări pacea și subli

Comunicatul Secretariatului Consiliului Mondial al Păcii 
cu privire la tratativele in problema austriacă

VIENA 29 (Agerpres). — Secretariatul 
Consiliului Mondial al Păcii a dat publicității 
următorul comunicat în care se spune :

Apropiata încheiere a Tratatului de Stat cu 
Austria va constitui o nouă confirmare a jus
teței principiului tratativelor.

Consiliul mondial al păcii a susținut întot
deauna acest principiu ca metoda cea mai 
eficientă pentru reglementarea pașnică a pro
blemelor internaționale importante. încă în 
1952 congresul popoarelor pentru apărarea 
păcii, convocat de Consiliul Mondial al Păcii 
ia Viena, a cerut reluarea tratativelor celor 
patru mari puteri în problema Tratatului de 
stat cu Austria.

Congresul a declarat că sprijină toate efor

Pentru o largă mișcare populară pe întreaga Germanie 
pentru unificarea pașnică pe calea tratativelor 
Apelul adresat de Otto John, Schmidt- Wittmack și Gunther Gerock* 

populației din Germania occidentală
BERLIN 29 (Agerpres) A.D.N. transmite: 

Otto John, fost conducător al Departamentu
lui de la Bonn pentru apărarea constituției, 
Schmidt-Wittmack, fost deputat în Bundes
tag și Gunther Gerocke, fost vice-președinte 
al Consiliului de Miniștri din Saxonia In
ferioară au adresat următorul apel popu
lației din Germania occidentală.

„Poporul german va trebui să răspundă 
pentru urmările politicii de pacte militare 
promovată de Adenauer, dacă această poli
tică nu va fi preîntîmpinată imediat prin in
tervenția hotărîtă a tuturor germanilor con- 
știenți.

De ce nu poate realiza poporul german 
ceea ce a dobîndit poporul austriac prin una
nimitatea și fermitatea sa?

Dr. Adenauer și adepții politicii sale șl în
deosebi adversarii reunificării Germaniei 
din țările occidentale afirmă că soluția pro
blemei austriace nu poale fi aplicată Germa
niei. Iptre Austria și Germania este firește o 
deosebire. Dar în tratativele duse cu succes 
de cancelarul austriac la Moscova, factorul 
politic determinant n-a fost întinderea geo
grafică a țării sale și nici numărul populației 
Austriei. Dr. Raab a realizat un acord cu 
guvernul sovietic deoarece, de comun acord 
cu poporul său, a respins orice politică de 
alianțe militare. îndeplinirea unei asemenea 
condiții n-ar constitui nici o povară, nici un 
sacrificiu pentru poporul german, ci ar oferi 
posibilitatea reunificării. Guvernul german 
care distruge aceste ultime posibilități tra- 
ducînd în viață acordurile de la Paris, va fl 
blestemat de poporul german.

Manifestul electoral al
Londra 29 (Agerpres). — TASS transmite : 

La 28 aprilie a fost dat- publicității manifestul 
electoral al partidului laburist. In partea 
consacrată problemelor de politică externă 
este exprimată nemulțumirea față de faptul 
că rezoluția prezentată de partidul laburist 
și adoptată de Camera Comunelor în aprilie 
1954, care cere organizarea unor tratative la 
cel mai înalt nivel în problema bombei cu 
hidrogen, nu a fost tradusă în viață pînă 
astăzi. Manifestul cere să nu se mai amîne 
aceste tratative.

Apoi sînt expuse cele trei scopuri ale „po
liticii de pace a laburiștilor". In primul rînd 
manifestul enumeră cererea ca Anglia să co
laboreze „la realizarea oricărui plan de dez
armare efectivă, plan care să prevadă un 
control internațional eficient, chiar dacă a- 
ceasta va atrage după sine sacrificarea în 
parte a suveranității naționale". Ca prim 
pas se indică încetarea imediată a experien
țelor cu bombe cu hidrogen. Al doilea țel, 
se spune în continuare, este slăbirea încor
dării internaționale. După părerea laburiști
lor, este timpul să se facă o nouă încercare 
de a se asigura unificarea Germaniei pe ca
lea unor alegeri cu adevărat libere.

„Criza din Extremul Orient", se afirmă în 
manifest, poate fi lichidată „prin evacuarea 
insulelor de coastă ocupate de forțele armate 
ale lui Cian Kai-și“, prin acordarea locului 
ce se cuvine Republicii Populare Chineze în 
O.N.U. și „prin neutralizarea Formozel 
(Taivanului — n-n.) sub supravegherea Or
ganizației Națiunilor Unite pentru a permite 
locuitorilor săi să aleagă ei“.

In manifest se afirmă d* asemenea că țelul 

săriteană a cetățenilor țărilor cu care Aus
tria are acorduri de anulare a Vizelor de 
ieșire și intrare.

3) Autoritățile sovietice de control înce
tează controlul vamal asupra încărcăturilor 
la linia de demarcație dintre zona sovietică 
și Austria occidentală.

Cu acest prilej, 1. I. Ilicev, înaltul comisar 
al U.R.S.S., și-a exprimat convingerea că a- 
ceste măsuri ale autorităților sovietice de 
control vor servi la dezvoltarea relațiilor de 
prietenie între cele două țări.

niază că el a considerat întotdeauna de da
toria sa să slujească această idee”.

La 25 aprilie, a continuat raportorul, Co
mitetul Principal al parlamentului a apro
bat următoarea rezoluție :

„Parlamentul mulțumește guvernului fe
deral pentru eforturile depuse de delegația 
guvernamentală în timpul tratativelor de la 
Moscova urmărind urgentarea considerabilă 
a încheierii Tratatului de stat. Totodată el 
propune guvernului federal să înceapă pre
gătirile necesare în vederea tratativelor cu 
cele patru mari puteri cu privire la înche
ierea Tratatului de stat, tratative care ur
mează să aibă loc în curînd, pentru a se 
asigura independența politică și economică 
și independența Republicii austriace”.

După cum a declarat în continuare Toncic, 
în timpul ședinței comitetului principal s-a 
precizat că rămîne în vigoare hotărîrea ex
primată anterior de Austria de a colabora 
în cadrul Organizației Națiunilor Unite. Co
mitetul Principal a adoptat în unanimitate 
un proiect de rezoluție în care propune gu
vernului federal să ia din timp măsurile 
necesare pentru ca cererea de primire a Re
publicii Austriace în O.N.U. să fie prezen
tată spre examinare următoarei sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U.

După expunerea lui Toncic au început dez
baterile, apoi s-a trecut la vot. Toate cele 
trei rezoluții ale Comitetului Principal au 
fost adoptate de parlament în unanimitate.

turile avînd drept scop ținerea grabnică a a- 
cestor tratative și asigurarea pentru poporul 
austriac, odată cu încetarea ocupației, a drep
turilor democratice și a independenței țării, 

încheierea Tratatului de Stat cu Austria va 
constitui o nouă victorie a popoarelor în lupta 
pentru pace. In conformitate cu dorința opi
niei publice și a poporului austriac însuși, tra
tativele care vor fi reluate în cel mai scurt 
timp între reprezentanții celor patru mari pu
teri ca urmare a tratativelor de la Moscova, 
trebuie să fie încununate cît mai curînd de 
succes.

Secretariatul Consiliului Mondial al Păcii
Viena 28 aprilie 1955.

Este adevărat că, spre deosebire de Aus
tria, Germania este scindată. Insă tocmai 
această scindare impune organizarea unei 
mișcări populare în întreaga Germanie pen
tru reunificare, spre a se crea premizele ne
cesare pe plan intern pentru reprezentarea 
unică a intereselor germane în fața celor 
patru mari puteri. In interviul său din 22 ap
rilie, primul ministru al Finlandei, dr. Kekko
nen, a indicat poporului german calea prin 
următoarele cuvinte : „Politica internațională 
se găsește acum într-un stadiu de evoluție 
în care este posibilă o adevărată neutralita
te, fără a face parte din blocurile unor pu
teri". Finlanda a dat cu curaj și în mod sin
cer întregii lumi un exemplu de coexistență 
pașnică cu Uniunea Sovietică. Austria și-a 
luat soarta în propriile sale mîini și s-a înțe
les cu Uniunea Sovietică. Guvernul federal 
vest-german continuă însă cu încăpățînar* 
politica sa dușmănoasă de pe poziții de for
ță, care exclude reunificarea și expune popo
rul german pericolului unui război atomio. 
De aceea, pe baza manifestului german pro
clamat în biserica Sf. Paul din Frankfurt, 
adresăm o chemare tuturor compatrioților 
noștri vest-germani:

împiedicați traducerea în viață a acordu
rilor de la Paris care distrug ultimele posi
bilități de reunificare pașnica a Germaniei!

Uniți-vă cu noi într-o mișcare populară pe 
întreaga Germanie pentru reunificarea paș
nică pe calea tratativelor!

Năzuința spre reunificare manifestată 
doar în vorbe nu mai poate înlătura perico
lul 'care amenință poporul germani Acum 
este necesar să acționam!".

partidului laburist englez 
partidului laburist este ridicarea nivelului 
de trai al „milioanelor de țărani din Asia și 
Africa" și transformarea imperiului britanic 
într-o comunitate a „unor popoare libere și 
egale în drepturi".

Partidul laburist consideră ca o „reali
zare" a sa faptul că fostul guvern laburist a 
manifestat inițiativă în ce privește crearea 
blocului Atlantic.

Manifestul cuprinde reproșuri la adresa 
guvernului conservator. Astfel, I se repro
șează că în ciuda uriașelor cheltuieli pentru 
apărare există lipsuri serioase atît în ceea ce 
privește echiparea forțelor aeriene britanice, 
cît și în ceea ce privește folosirea resurselor 
umane. „Guvernul laburist, se spune în mani
fest, va studia de îndată în mod amănunțit 
toate problemele apărării. Printre altele el 
va revizui durata serviciului militar".

In partea privitoare la politica internă, gu
vernul conservator este condamnat pentru 
faptul că Anglia se află într-o situație econo
mică dificilă. Se arată că profiturile au cres
cut într-un ritm mai rapid decît salariile 
muncitorilor și funcționarilor și că s-au 
scumpit produsele alimentare. Laburiștii 
promit în manifestul lor să mențină costul 
vieții la un nivel stabil, să îmbunătățească 
situația construcției de locuințe și situația 
învățămîntului etc.

In manifest se promite de asemenea reve
nirea la așa zisele naționalizări ale industriei 
oțelului și a transportului feroviar anulată 
de guvernul conservator, extinderea acestei 
naționalizări asupra unor ramuri ale Indus
triei chimice șl constructoare de mașini, 
„rezolvarea problemei șomajului" în Scoția șl 
Irlanda d* nord.
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încheierea unor acorduri privind acordarea de către U. R. S. S. 
de ajutor tebnico-științific în domeniul producerii de energie atomică 
R.P. Chineze, R.P. Polone, R. Cehoslovace, R.P. Romine și R.D. Germane

MOSCOVA 29 (Agerpres). TASS transmite:
In legătură cu propunerea guvernului sovietic privind acordarea 

de ajutor tehnico-științific Republicii Populare Chineze, Republicii 
Populare Polone, Republicii Cehoslovace, Republicii Populare Ro
mine țl Republicii Democrate Germane, pentru crearea de baze 
științifice de experimentare in vederea dezvoltării cercetărilor in 
domeniul fizicii nucleare și folosirii energiei atomice in scopuri paș
nice, la sfîrșitul lunii martie și mijlocul lunii aprilie au sosit la 
Moscova pentru a duce tratative cu privire la aceste probleme, 
deiegajii ale țărilor mai sus amintite din care fac parte mari oa
meni de știință — fizicieni ți ingineri.

In decursul tratativelor cu aceste delegații au fost examinate pro
bleme concrete privind proiectarea, fabricarea ți livrarea completă 
de pile atomice experimentale ți de acceleratori de particule ele
mentare, pregătirea de cadre și alte probleme privind organizarea 
în aceste țări a activității de cercetări științifice în domeniul fizicii 
nucleare și al folosirii izotopilor radioactivi In medicină, biologie 
și în aite domenii ale științei și tehnicii.

Membrilor delegațiilor li s-a acordat posibilitatea de a cunoaște 
îndeaproape lucrările de cercetări științifice în domeniul folosirii 
energiei atomice în scopuri pașnice, care se desfășoară in institu
tele de cercetări științifice ale U.R.S.S. din Moscova, Leningrad, 
Kiev și Harkov ; membrii delegațiilor au putut de asemenea să cu
noască îndeaproape funcționarea pilelor atomice experimentale și a 
acceleratorilor de particule elementare în funcțiune.

Delegațiile au vizitat de asemenea centrala atomo-electrică ți 
au luat cunoștință de modul ei de funcționare.

Din partea sovietică la tratative au participat cunoscuți oameni 
de știință — fizicieni și ingineri sovietici.

In urma tratativelor au fost semnate acorduri în care se prevede 
că în decursul anilor 1955—1958 Uniunea Sovietică va efectua

Interviul acordat de
Și

DJAKARTA 29 (Agerpres). — CHINA 
NOUA transmite: La 28 aprilie premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chineze Ciu En- 
lai, a răspuns unor întrebări puse de Agen
ția de Presă Indoneziana și de unele ziare 
indoneziene.

1. întrebare: Domnule prim ministru, cum 
apreciați dvs. realizările conferinței țărilor 
Asiei și Africii ?

Răspuns: Conferința țărilor Asiei și Afri- 
cii a realizat un acord unanim. La această 
conferință țările Asiei și Africii și-au ex
primat dorința lor comună de a lupta îm
potriva colonialismului, .de a promova pacea 
și colaborarea în lumea întreagă și de a îm
bunătăți colaborarea prietenească dintre ele. 
Noi credem că popoarele din Asia și Africa 
vor considera această conferință ca o încu
rajare în lupta lor pentru atingerea acestor 
țe.uri.

2. întrebare: Domnule prim ministru, care 
sînt impresiile dvs. culese în cursul vizitei 
făcute în Indonezia ?

Răspuns: Am văzut aici entuziasmul cu 
care guvernul și poporul Republicii Indone
ziene luptă pentru a apăra pacea, hotărîrea 
lor de a-și apăra drepturile naționale și de a 
se opune colonialismului. Toate acestea 
mi-au lăsat o impresie de neuitat. Republica 
Populară Chineză este mîndră de a avea o 
astfel de vecină ca Indonezia.

3. Întrebare : Cum vedeți dvs. dezvoltarea 
relațiilor de prietenie dintre Indonezia și 
R. P. Chineză ?

Răspuns : Intre Indonezia și R. P. Chineză 
sînt relații normale și prietenești. Anul tre
cut cele două țări ale noastre au semnat

Primii miniștri ai Indiei, Egiptului și Ceylonului despre rezultatele 
conferinței de la Bandung

WASHINGTON 29 (Agerpres). — In ca
drul unei conferințe de presă care a avut 
loc la Calcutta primul ministru al Indiei, 
Jawaharlal Nehru, a subliniat importanța 
deosebită a recentei conferințe de la Ban
dung a țărilor Asiei și Africii. Primul mi
nistru indian a arătat în special că unani
mitatea de vederi realizată între participan- 
ții la conferință în adoptarea rezoluțiilor, 
reprezintă un fapt de mare importanță și 
fără precedent în istoria conferințelor inter
naționale,

,,Unul din importantele rezultate ale con
ferinței — a deciarat primul ministru jndian 
— este largul ecou pe care l-a avut în rin- 
dul maselor populare din Asia și Africa. 
Sprijinind cauza popoarelor asiatice și afri
cane, această conierinjă a arătat că sprijină 
cauza păcii în întreaga lume“.

Vorbind despre propunerea prem'eru'.ui 
chinez Ciu En-lai cu privire la inițierea u- 
nor tratative intre R. P. Chineză și S.U.A., 
Nehru a subliniat că Ciu En-lai a formulat 
„o ofertă justă și folositoare, exprimînd do
rința țării sale de a discuta problema Tai- 
vanului... Formularea acestei oferte — a spus 
primul ministru indian — a deschis multe

Răspunsurile primului ministru și ministrului de externe al Angliei 
la întrebările unor deputaji laburiști

LONDRA 29 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția Reuter, la 28 aprilie, depu
tății laburiști William Warbey și Arthur 
Henderson l-au întrebat pe primul ministru, 
Eden, despre realizările obținute pînă în 
momentul de față in ce privește organiza
rea unor tratative la cel mai înalt nivel.

Eden a repetat din nou teza sa că tratati
vele cu Uniunea Sovietică trebuie să fie 
precedate de ratificarea acordurilor de la 
Paris.

Declarînd că guvernul englez vrea „să 
studieze împreuna cu guvernul sovietic posi
bilitatea realizării unui acord asupra tutu
ror problemelor nereglementate dintre Ră
sărit și Apus", Eden a adăugat: „Sperăm să 
reușim să organizăm cit de curmd consultări 
pentru atingerea acestui scop. Guvernul en-ț 
glez va fi gata să participe la conferințe ți
nute la orice nivel — fie la o conferință a 
șefilor de guverne, fie la o conferință a mi
niștrilor Afacerilor Externe".

Un deputat laburist a întrebat: „N-ați 
putea să dați un răspuns simplu la o între
bare simplă? Mareșalul Bulganin este gata 
să se întîlnească cu primul ministru și cu 
președintele Eisenhower de îndată ce se va 
putea preciza data acestei întîlniri. Ce-1 
împiedică în prezent pe primul ministru să 
fixeze această dată ?”.

Răspunzînd la această întrebare Eden a 
spus: „Doresc foarte mult să mă întilnesc 
cu mareșalul Bulganin, însă scopul tratati
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lucrări de proiectare șl va livra țărilor mal sus amintite pile 
atomice experimentale ți acceleratori de particule elementare fa
bricate de industria Uniunii Sovietice, va transmite gratuit do
cumentația tehnico-științifică necesară privitoare la aceste pile și 
la acești acceleratori de particule, va acorda ajutor tehnico-științi- 
fic la montarea șl punerea lor în exploatare delegind specialiști 
sovietici în aceste țări, va transmite cantitatea de materiale de- 
zagregabile și alte materiale necesare pentru pilele atomice și lu
crările de cercetare, va livra țărilor menționate, pină în momentul 
cînd ele vor pune în funcțiune pilele atomice experimentale tri
mise din U.R.S.S., izotopi radioactivi în cantitățile necesare.

Pentru țările mai sus menționate vor fi pregătiți in Uniunea 
Sovietică dintre cetățenii acestor țări cadre științifice și ingineri 
in domeniul fizicii nucleare, chimiei radioactive, folosirii izotopilor 
in știință și tehnică precum ți in domeniul tehnicii pilelor atomice. 
Pregătirea specialiștilor se va face folosindu-se instalații speciale, 
în cadrul instituțiilor de cercetări științifice și ai instituț.ilor de 
invățămînt superior din Uniunea Sovietică.

înfăptuirea măsurilor de ajutor prevăzute de aceste acorduri 
va permite să se creeze in timp scurt în fiecare din țările semna
tare ale acordurilor baze moderne științifice experimentale și să 
se desfășoare cercetări in domeniul fizicii nucleare și al folosirii 
energiei atomice în scopuri pașnice.

Guvernul sovietic a adoptat de asemenea hotărîrea de a lărgi 
cercul țărilor cărora U.R.S.S. le va acorda sprijin și ajutor în 
dezvoltarea lucrărilor științifice experimentale în domeniul folosirii 
energiei atomice în scopuri pașnice ți a făcut propuneri in acest 
sens Republicii Populare Ungare ți Republicii Populare Bulgaria, 
cu ai căror reprezentanți vor începe în timpul cel mai apropiat 
tratative cu privire la Încheierea unor acorduri corespunzătoare.

Ciu En-lai Agenției de Presă Indoneziene 
unor ziare din Indonezia
un acord comercial care este în curs de a- 
plicare. Anul acesta guvernul indonezian a 
trimis o delegație de oameni de artă să vi
ziteze R. P. Chineză și guvernul chinez a 
trimis o delegație de oameni de artă în Re
publica Indonezia. Recent, cele două țări ale 
noastre au semnat un tratat cu privire la 
dubla naționalitate a chinezilor care trăiesc 
în Indonezia, soluționînd astfel această pro
blemă dificilă moștenită din trecut. Relațiile 
dintre țările noastre constau în coexistența 
pașnică în baza principiilor respectării reci
proce a integrității teritoriale și suveranității 
fiecăreia din țări, a neagresiunii, neameste
cului în treburile interne ale altei țări, ega
lității și avantajelor reciproce.

intrucît teritoriile R. P. Chineze și Repu
blicii Indonezia sînt apropiate și ambele țări 
au resurse bogate, părerea mea este că dacă 
vom adera cu hotărîra la aceste principii, 
avem fiecare din noi posibilități nelimitate 
de a ne ajuta unii pe alții și de a învăța 
unii de la alții în domeniile economic și 
cultural.

4. întrebare : Domnule prim ministru, do
riți să adresați vreun mesaj locuitorilor chi
nezi din Indonezia, după semnarea tratatului 
dintre R. P. Chineză și Republica Indonezia 
cu privire la problema dublei naționalități?

Răspuns : Sper că tratatul cu privire lâ 
dubla naționalitate după ratificarea de către 
ambele țări, va putea fi aplicat cu ușurință 
și că toate persoanele care mai au încă o 
dublă naționalitate își vor alege naționalita
tea pe care o doresc în termenul prevăzut în 
tratat.

Sper că toate persoanele care vor păstra 

căi noi pentru reglementarea problemelor 
internaționale".

Luînd cuvîntul în cadrul aceleiași confe
rințe de presă, primul ministru al Egiptu
lui, Nasser, care în momentul de față vizi
tează India, a subliniat de asemenea impor
tanța pe plan mondial a conferinței de la 
Bandung. Nasser a arătat în special că reu
niunea reprezentanților țărilor Asiei și Africii 
a dat posibilitatea premierului Ciu En-lai 
să formuleze „o ofertă rezonabilă în fa
voarea păcii".

Vorbind despre problemele țărilor arabe, 
primul ministru egiptean a denunțat planu
rile occidentale de creare a unui sistem mi
litar în Orientul Mijlociu. „Apărarea Orien
tului Mijlociu — a spus primul ministru 
Nasser — nu poate fi făcută decît de po
poarele Orientului Mijlociu. Sistemul de a- 
părare astfel creat trebuie să se sprijine nu
mai pe forțele statelor arabe fără nici un 
amestec din partea vreunor puteri străine. 
Participarea vreunei puteri occidentale la 
organizarea defensivă a Orientului Mijlociu 
— a spus "primul ministru egiptean — ar 
trebui considerată ca o acțiune colonialistă".

velor care se desfășoară în prezent la Lon
dra (este vorba de conferința experților An
gliei, Franței și S.U.A. — n.r.), este de a 
încerca să stabilim de acord cu aliații noștri 
planul unor tratative cu Uniunea Sovietică".

Un alt deputat laburist l-a întrebat: „Nu 
va lua oare primul ministru inițiativa de a 
organiza, așa cum cerc Camera Comunelor, 
o intîlnire la cel mai înalt nivel și cît mai 
curînd ?“.

Eden a repetat din nou că în prezent An
glia discută cu aliații săi căile și mijloacele 
de reglementare a acestor probleme. „Noi 
vom expune propunerile noastre aliaților 
noștri aici, la Londra, și nu mă îndoiesc 
că va fi elaborat un plan rezonabil care 
să asigure posibilitatea ducerii de tratative 
în acest spirit".

La întrebarea dacă guvernul a prezentat 
vreo propunere concretă ca tratativele la 
cel mai înalt nivel să aibă loc după în- 
cheierca conferinței pentru Austria, Eden a 
răspuns: „Nu consider că noi (puterile oc
cidentale— n.r.) trebuie să vorbim despre 
părerile noastre pînă cînd nu le vom pune 
de acord".

*
LONDRA 29 (Agerpres). — TASS trans

mite : Potrivit dării de seamă parlamentare 
oficiale, deputatul laburist Arthur Lewis a 
pus ministrului Afacerilor Externe următoa
rea întrebare: 

naționalitatea Republicii Populare Chineze 
vor respecta legile Republicii Indonezia și 
vor trăi în prietenie cu poporul indonezian.

Sper că toate persoanele care vor păstra 
naționalitatea Republicii indonezia vor fi 
credincioase acestei țări și vor iubi cu căl
dură poporul indonezian.

Sper de asemenea ca toate persoanele care 
vor alege fie naționalitatea R. P. Chineze 
fie aceea a Republicii Indonezia, se vor res
pecta reciproc și vor depune eforturi pentru 
promovarea, relațiilor prietenești dintre cele 
două țări ale noastre.

5. întrebare: Care este atitudinea Repu
blicii Populare Chineze față de problema 
Irianului de vest ?

Răspuns : Guvernul și poporul R. P. Chi
neze sprijină întrutotul guvernul și poporul 
Republicii Indonezia în cererea lor de a re
stabili suveranitatea Indoneziei asupra Iria
nului de vest. Noi considerăm cererea Indo
neziei de a-și recăpăta propriul său teritoriu, 
Irianul de vest, ca o luptă justă pentru apă
rarea suveranității și integrității teritoriale, 
identică cu revendicarea Republicii Populare 
Chineze de a elibera propriul său teritoriu — 
Taivanul.

★
RANGOON 29 (Agerpres). — CHINA 

NOUA transmite : In dimineața zilei de 29 
aprilie, delegația chineză la conferința țări
lor Asiei și Africii, în frunte cu premierul 
Consiliului de Stat al R.P. Chineze Ciu En- 
lai, care a sosit la Rangoon în după amiaza 
zilei de 28 aprilie, venind de la Djakarta a 
părăsit capitala Birmaniei plecînd spre pa
trie.

PEKIN 29 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: După cum anunță știrile sosite 
din Colombo, primul ministru ceylonez, John 
Kotelawala, luînd cuvîntul la 26 aprilie în 
Camera Reprezentanților a Ceylonului a de
clarat că comunicatul conferinței țărilor A- 
siei și Africii reprezintă „un foarte impor
tant exemplu de unitate și înțelegere între 
29 de țări ale Asiei și Africii, asupra unor 
probleme vitale nu numai pentru popoarele 
acestor două continente, ci și pentru pacea 
întregii lumi".

Kotelawala a subliniat că o realizare foar
te importantă a conferinței de la Bandung 
este „înțelegerea reciprocă" care s-a afirmat 
între China și alte țări asiatice și africane. 
„Faptul acesta reprezintă o contribuție re
marcabilă la cauza păcii — a spus premie
rul ceylonez — și sînt convins că ambele 
părți vor putea stabili relații de prietenie 
fără a se amesteca una în afacerile interne 
ale celeilalte".

Subliniind de asemenea că conferința de 
la Bandung s-a desfășurat într-o atmosferă 
de cordialitate, Kotelawala a adăugat: „In
tre noi au ieșit la iveală divergențe de pă
reri, dar spiritul de prietenie și comunitatea 
de interese au predominat".

„Intenționează oare ministrul Afacerilor 
Externe să propună guvernelor Statelor U- 
nite, Uniunii Sovietice, Germaniei răsări
tene și apusene și Franței convocarea unei 
conferințe după modelul aceleia care a avut 
loc recent la Moscova pentru reglementarea 
problemei austriece, prevăzîndu-se ca propu
sa conferință să încerce să găsească o re.- 
zolvare a problemei germane dîndu-se ga
ranții similare celor asupra cărora au ajuns 
de acord guvernele Uniunii Sovietice și Aus
triei în privința Tratatului de stat cu Aus
tria ?“

In răspunsul său scris, ministrul Afaceri
lor Externe, MacMillan, s-a referit la decla
rația sa din Camera Comunelor in care a 
anunțat planurile de organizare a unor con
sultări „cu celelalte guverne interesate" re
feritoare la tratativele cu Uniunea Sovieti
că.

Cu alte cuvinte, MacMillan a confirmat 
punctul de vedere exprimat anterior de Mi
nisterul Afacerilor Externe ai Angliei potri
vit căruia conferința miniștrilor Afacerilor 
Externe ai celor patru puteri trebuie prece
dată de conferințe separate ale reprezentan
ților celor trei puteri occidentale.

Avînd în vedere; probabil, conferința ex
perților ministerelor Afacerilor Externe ale 
S.U.A., Angliei și Franței, care a început la 
Londra, MacMillan a arătat în răspunsul 
său scris că consultările la care s-a referit 
abia încep.

Convorbirea 
dintre Mao Țze-dun 

și Harry Poliitt
PEKIN 29 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: La 29 aprilie, Mao Țze-dun, pre
ședintele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Chjnez, a avut o lungă întreve
dere cu Harry Poliitt, secretar general al 
Partidului Comunist al Marii Britanii, și Ro
bert Steward, președinte al Comisiei de Re
vizie a Partidului. Președintele Mao Țze-dun 
a oferit o recepție în cinstea oaspeților.

La recepție au participat de asemenea 
Liu Șao-ți, membru în Biroul Politic al C.C. 
al Partidului Comunist Chinez și secretar 
al C.C., Ten Siao-pin, membru în Biroul 
Politic și secretar general al C.C. și Van 
Cia-șian, membru în C.C. al Partidului Co
munist Chinez.

Hotărîrea Prezidiului 
Consiliului de Miniștri 

al R.D. Germane
BERLIN 29 (Agerpres). — ADN trans

mite : Departamentul presei de pe lîngă pri
mul ministru al R.D. Germane a dat publici
tății un comunicat cu privire la ședința din 
28 aprilie a Prezidiului Consiliului de Mi
niștri al R.D. Germane.

La ședință a fost discutată printre altele 
problema comunicațiilor aeriene civile din 
R. D. Germana. După cum se arată în co
municatul Departamentului presei, ministrul 
Afacerilor Interne ai R. D. Germane, W. 
Stoph, a făcut la ședință o expunere despre 
activitatea Societății de comunicații aeriene 
„Deutsche Lufthansa" și despre acordul în
cheiat la 27 aprilie între R. D. Germană și 
U.R.S.S., potrivit căruia aerodromul Schone
feld este transferat organelor R. D. Germa
ne. Consiliul de Miniștri a aprobat această 
expunere și a adoptat o hotărîre cu privire 
la măsurile necesare în vederea dezvoltării 
pe viitor a transporturilor aeriene civile în 
R. D. Germană.

Prezidiul Consiliului de Miniștri al R. D. 
Germane a elaborat de asemenea măsurile 
îndreptate spre înfăptuirea hotărîrii Camerei 
Populare a R. D. Germane din 2 martie 1955, 
potrivit căreia R. D. Germană se declară 
gata să acorde azil locuitorilor din Germa
nia occidentală care sînt persecutați de au
toritățile de la Bonn pentru împotrivirea lor 
față de politica de remilitarizare. Această 
hotărîre a guvernului R. D. Germane prevede 
ca persoanele menționate să fie plasate în 
cîmpul muncii sau să li se acorde posibili
tăți pentru a-și termina studiile, atîta vreme 
cît în Germania occidentală nu vor fi stabi
lite condiții normale care să asigure popu
lației viață și muncă pașnică.

Amînarea ședinței 
procesului înscenat Partidului 

Comunist din Germania
BERLIN 29 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : La 27 aprilie Tribunalul Constituțional 
Federal de la Karlsruhe a amînat ședința in 
procesul înscenat Partidului Comunist din 
Germania care fusese fixată pentru ziua de 
3 mai.

La 29 aprilie, Tribunalul Constituțional va 
începe discutarea plîngerii cu privire la ne- 
constituționalitatea acordului în problema 
Saarului.

Ajun de 1 Mai pe stațiunea 
în derivă „Polul Nord-5“

„POLUL NORD-5" 29 (Agerpres). — 
TASS transmite : Numai în cîteva zile ban
chiza pustie și lipsită de viață pe care se în
ființează stațiunea științifică în derivă „Po
lul Nord-5“ s-a transformat uimitor. Printre 
munții de gheață și nămeții de zăpadă au 
apărut corturi al căror număr sporește con
tinuu.

S-a amenajat un teren pentru cercetări 
meteorologice. Buletinele meteorologice în
tocmite de Gheorghi Kizino, al cărui tată a 
participat la prima expediție rusă la Polul 
Nord sub conducerea lui Georgia Sedov, se 
transmit sistematic pe continent de opt ori 
în 24 de ore.

Pe continent au și fost expediate primele 
corespondențe despre viața din această sta
țiune, precum și radiograme pentru rude și 
prieteni. A sosit prima poștă — ziare și re
viste. In pauzele dintre observațiile științi
fice și primirea încărcăturilor, lucrătorii sta
țiunii se adună pe terenul unde este arborat 
drapelul de stat al Uniunii Sovietice. Aici ei 
construiesc din blocuri de zăpadă o căsuță 
încăpătoare, în care se va aduna în ziua de 
1 Mai la masa festivă întregul personal al 
stațiunii.

S-a hotărît ca pînă la 1 Mai să fie termi
nate lucrările mai importante de utilare a 
stațiunii și să fie efectuate în cele mai bune 
condiții lucrările științifice prevăzute în pro
gram. ...................

Alegerea noului președinte 
al Republicii Italiene

ROMA 29 (Agerpres). — La 29 aprilie, cele 
două corpuri legiuitoare ale parlamentului 
italian (Camera și Senatul) și reprezentanții 
a zece din priincipailele provincii au. ales cu 
658 de voturi pe Giovanni Gronchj (demo- 
orat-creștin) ca președinte al Republicii Ita
liene.

Barbaria colonialiștilor 
englezi în Malaya

SINGAPORE 29 (Agerpres). — Dînd ur
mare hotărîriior conferinței de la Bangkok a 
țărilor din blocul S.E.A.T.O., care urmăresc 
în primul rînd reprimarea mișcării de elibe
rare națională din țările Asiei de sud-est, au
toritățile colonialiste britanice din Malaya 
au întreprins înccpînd de la 28 martis o 
ofensivă combinată împotriva partizanilor 
din Malaya, ofensivă cunoscută sub numele 
convențional de „Operațiunea Rex“.

Deși englezii au aruncat în luptă unități 
militare se pare că ca nu a dat pină în 
prezent rezultatele scontate.

Agenția United Press relatează că în dis
perare de cauză autoritățile britanice au 
trimis în Malaya crucișătorul „Newfound
land" care a bombardat intens cîteva puncte 
de pe coasta Malayei de sud deținute de 
p.artizani.

★
LONDRA 29 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția Reuter, Evatt, liderul opozi
ției laburiste în parlamentul, australian, luînd 
cuvîntul în Camera Reprezentanților la dez
baterile de politică externă, a declarat că în 
prezent împotriva poporului malaiez sînt fo
losita forțe armate cu un efectiv de 375.000 
oameni.

In operațiunile din Malaya participă de a- 
semenea forțe aeriene și navale.

Oamenii muncii din întreaga tară salută cu entuziasm și recunoștință 
Hotărîrea cu privire la noua reducere de preturi

Oamenii muncii din întreaga țară salută 
cu entuziasm și recunoștință noua reducere 
de prețuri la unele mărfuri industriale și a- 
limentare și a tarifelor de spectacole efec
tuată prin recenta Hotărîre a Consiliului de 
Miniștri. Această hotărîre a creat în rîndul 
maselor un nou avînt de muncă întărind și 
mai mult atașamentul poporului nostru față 
de partid și guvern și hotărîrea sa de a în
făptui pînă la capăt măreața operă de con
struire a socialismului.

Pe adresa Comitetului Central al P.M.R. 
și a Consiliului de Miniștri sosesc zilnic zeci 
de telegrame din partea unor colective de 
oameni ai muncii din industrie și agricul
tură, din comerțul de stat și cooperatist și 
din diferite organizații care salută cu bucu
rie această Hotărîre menită să ducă la ridi
carea continuă a nivelului de trai al mase
lor.

Constructorii de tractoare de la uzinele 
„Ernst Thâlmann" din Orașul Stalin, întru
niți în miting cu prilejul primirii Drape
lului Consiliului de Miniștri de întreprindere 
fruntașă pe țară, au trimis partidului și gu
vernului o telegramă prin care salută cu căl
dură noua reducere de prețuri și își iau an
gajamentul ca pînă Ia sfîrșitul acestui an 
să dea peste plan 500 de tractoare pe roți 
pentru prășit din cel de al 6-lea tip de 
tractoare fabricate în uzină. „Asigurăm par
tidul și guvernul, se spune în telegramă, 
că nu vom precupeți nici un efort pentru 
traducerea în viață a politicii de dezvoltare 
a economiei naționale și de făurire a vieții 
fericite pentru cei ce muncesc".

In cîteva rîndurl
'• Inceptnd de la 1 Mai, toate ziarele și 

publicațiile din R. P. Chineză vor folosi pri
mele 57 de caractere simplificate. Acestea fac 
parte dintre cele 798 de caractere folosite 
mai des în scrierea chineză care urmează să 
fie simplificate, potrivit proiectului prezentat 
de comitetul pentru simplificarea limbii chi
neze scrise. Forma inițială complicată a a- 
cestor 57 de caractere nu va mai fi folosită 
de ziarele din China Vechile caractere vor 
continua însă să fie folosite la editarea ope
relor clasice. (China Nouă).

<e La invitația filarmonicelor germane, vio
lonistul sovietic prof. David Oistrah, laureat 
al Premiului Stalin, se află în turneu în 
Germania occidentală. Oistrah a concertat 
într-o serie de mari orașe vest-germane ca 
Dusseldorf, Ko’.n, Stuttgart, Munchen-Glad- 
bach. Concertele violonistului sovietic se 
bucură de un mare succes. (A.D.N.).

o In editura Patriarhiei din Moscova a 
apărut o nouă carte a mitropolitului Nikolai 
de Krutița și Kolomna — volumul al IlI-lea

SPORT
întîlniri de valoare, interne și internaționale

Azi și în zilele imediat următoare, spor
tivii noștri vor participa la o serie de noi și 
importante întîlniri pe plan intern și inter
național

Oaspeți elvețieni în Capitală
Sportivii și amatorii de spectacole sportive 

vor putea urmări evoluția a trei echipe 
elvețiene (de box și baschet masculin și 
feminin) ce ne vizitează țara.

Astă seară, la ora 20, în sala Floreasca, 
echipa de box a Elveției va întîlni o selec
ționată a celor mai buni boxeri din Capi
tală. Ca arbitru neutru al înttlnirilor va 
funcționa arbitrul francez R. Vaisberg.

Duminică și luni, în incinta velodromului 
Dinamo, vor avea loc patru întîlniri inter
naționale de baschet, programul fiind urmă
torul :

Duminică 1 Mai, ora 15,30: Festivitatea 
de deschidere, ora 16: Știința București— 
Selecționata Elveției (feminin) ; ora 17,30 
Selecționata București—Selecționata Geneva 
(masculin) ; Luni 2 mai, ora 16 : Locomo
tiva București—Selecționata Elveției (femi
nin) ; ora 17 : Selecționata Tineretului—Se
lecționata Geneva (masculin).

Jocurile vor fi conduse de arbitrul sovietic 
V, Levin, ajutat de arbitrii romini Chiriac, 
Armășescu, Ferencz și Spiru.

Luptă deschisă pentru primul loc în campionatul 
categoriei A de fotbal

Ediția din anul acesta a campionatului ca
tegorie] A. de fotbal cunoaște un interes spo
rit față de cele precedente. Desfășurarea fă
ră întreruperi a competiției și valorile sen
sibil apropiate ale formațiilor participante, 
rezultatele ce se înregistrează, asigură etape
lor ce se succed o puternică actualitate, o- 
glindită în numărul mare de spectatori înre
gistrat în toate orășele ce au echipe în acea
stă categorie. Mai contribuie la interesul 
competiției și faptul că, spre deosebire de 
alți ani, lupta pentru primul loc angajează 
multe echipe, aproape jumătate din totalul 
participanților. Asaltul pentru cucerirea titlu
lui de campion de primăvară (al turului) 
creează un climat special și etapei a Xl-a, 
programată să se dispute luni 2 mai.

In Capitală se întîțnesc pe stadionul „23 
August", cu începere de la orele 17,00, două 
echipe bucureștene: Dinamo și Progresul, 
care ocupă locurile 1 și 2 în clasament. Pozi
ția acestor echipe, determinată de Calitatea 
performanțelor înregistrate, arată ea singu
ră lupta ce se va da între aceste formații pen
tru dobîndiraa victoriei. Misiunea lideru
lui (Dinamo) este dintre cele mai dificile, 
prin faptul că este problematic dacă va putea 
prezenta cea mai bună formație avînd jucă
tori titulari accidentați, a căror participare 
este nesigură în acest joc. Lipsa acestor
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S P E C T
TEATRE: Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R. 

19,30: Boema; National „1. L. Caragiale” (sala 
Comedia) 15,00; Doamna nevăzută; 19,30: îndră
gostiți;; Național „I. L. Caragiale“ (sala Studio) 
15,00; Liceenii ; 19,30; Mielul Turbat; Armatei (sala 
din Bd. Magheru) 19,30; Furtuni de primăvară ; 
Armatei (sala din calea 13 Septembrie) 15,00- A- 
varul (spectacol cedat) ; 19,30; Pîrjolul: Municipal 
19,30: Arcul de triumf; Muncitoresc C.F.R. (Giu- 
lești) 19,30; Tania; Tineretului 10.00: David Copper- 
field; 19,30; Drumul soarelui; Opereta 19,30- Cu
legătorii de stele; Ansamblul de Estradă al 
R.P.R. (str. Al. Popov 23) 19,30: Magazin de stat; 
Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala Libertatea 
—str. Dobrogeanu-Gherea nr. 4) 20,15: Concert de 
muzică ușoară roțnînească dirijat de H. Mălinea- 
nu; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala Dalles) 
20,15; Concertul „Pe 7 note"; Ansamblul de cîn- 
tece și dansuri C.C.S. (str. Lipscani nr. 53) 19.30; 
Spectacol de cîntece și dansuri: Țăndărică (sal? 
Orfeu) 16,00; Frații Liit; Circul ’de Stat 20,00; Car
navalul circului.

CINEMATOGRAFE: Patria, Elena Pavel ; Cîn- 
t-zcul fluviilor, Republica, București, Înfrățirea în
tre popoare, Tineretului: Libelula; Pe drumul li
bertății; Maxim Gorki, Al. Popov: Pădurea șoi
milor albaștri; Scaunul magic; Unirea; Castelul 
de cărți: Victoria; Cei 13; Lumina, 23 August, G. 
Doja; Mînuitorul de păpuși; Culturali Expresul de

Colectivul de muncitori, tehnicieni șl func
ționari ai gospodăriei agricole de stat Sînni- 
colau Mare, în telegrama trimisă își la an
gajamentul să obțină în acest an o depășir^ 
medie de producție la hectar de 25 la sutfl 
la porumb și reducerea prețului de cost cir 
12 la sută la kilogram, o depășire de produc
ție medie la hectar de 12 la sută la cartofi 
și alte însemnate angajamente în sectorul 
zootehnic și legumicol.

Din comuna Cenad, regiunea Arad, a sosit 
o telegramă a colectiviștilor prin care aceștia 
își exprimă recunoștința pentru noua redu
cere de prețuri și se angajează să munceas
că la un nivel agrotehnic cît mai înalt pen
tru obținerea a cel puțin 2.100 kg grîu, 3.000 
kg porumb, 15.000 kg cartofi și 25.000 kg 
sfeclă de zahăr la hectar. De asemenea, co
lectiviștii se angajează să valorifice prin 
cooperative și organizațiile comerciale ds 
stat produse în valoare de 300.000 lei.

Asemenea telegrame au mai trimis oamenii 
muncii de la fabrica de postav „Buhuși“care 
își iau angajamentul să depășească planul 
lunar de producție cu 10.000 m.p. țesături, 
membrii cooperativei „30 Decembrie" din 
Sînnicolau Mare, participanții la conferința 
raională A.R.L.U.S. din Zalău, studenții Fa
cultății de filologie a Universității „Bolyai" 
din Cluj, muncitorii fabricii de ciment din 
Moldova, colectivul de mecanizatori de la 
S.M.T.-Gottlob, colectiviștii și țăranii munc^ 
tori cu gospodării individuale din comuna 
Periam, regiunea Arad și multe alte colective 
de oameni ai muncii. (Agerpres) 

din lucrările lui publicate sub titlul ..Slove 
șl Cuvlntări", Academia spirituală bulgară 
din Sofia, Academia teologică reformată de 
la Debrețin din Ungaria și Institutul de teo
logie din Romînia, i-au acordat mitropolitului 
Nikolai pentru lucrările lui tipărite, titlul de 
doctor in teologie. (TASS).

'• La 28 aprilie a sosii la Delhi primul mi
nistru al Sudanului, Sayed Ismail El Az- 
hary, pentru o vizită de trei zile în capitala 
Indiei. (China Nouă).
• In dimineața zilei de 29 aprilie au re

început luptele la Saigon, capitala Vietna
mului de sud.

In cursul luptelor au fost ucise și rănite 
peste 1.000 de persoane.

Potrivit relatărilor din Washington, 
președintele Eisenhower l-a convocat pe re
prezentantul său special In Vietnam, gene
ralul Collins, pentru consultații urgente în 
legătură cu reluarea luptelor la Saigon, 
(Reuter)

„Cupa Iașilor" la Atletism
La Iași se dispută luni prima ediție a 

competiției atletice „Cupa Iașilor", la care 
vor participa atleți din toate regiunile di» 
Moldova.

Comisia Centrală de atletism a hotărît ca 
la această competiție să participe în afară 
de concurs și un lot format din< unii dintre 
cei mai buni atleți ai țării, în frunte '•u Icn 
Opriș, Llie Savel, Al. Stoenescu, D. Wiesen- 
mayer, V. Firea, D. Tălmaciu, Ileana Marks, 
etc.

Competiția ciclistă „Cursa Păcii"
Luni se dă plecarea de la Praga în cea de 

a VITI-a ediție a „Cursei Păcii". Timp de 
două săptămîni, 120 de cicliști din 20 de țări 
vor străbate, în 13 etape, cei 2.194 km. care 
despart Praga de Varșovia.

Ediția din acest an a celei mai mari com
petiții amatoare de ciclism din lume stîrne- 
ște un interes deosebit datorită participării 
unor cicliști de valoare din R. P. Polonă, R. 
Cehoslovacă, U.R.S.S., R. P. Bulgaria, R. Dj 
Germană, R. P. R„ Suedia, Belgia, Dane
marca, Austria, Anglia, etc.

Echipa țării noastre, formată din clementa 
tinere, C. Dumitrescu, G. Moiceanu, N. 
Maxim, C. Istrate, L. Zanoni și St. Sebe, va 
avea de făcut față unor încercări grele.

titulari (Ene, Nicușor, Szoko șl Bartha) a 
făcut ca Dinamo să fie la un pas de înfrîn- 
gere în jocul precedent, cu Avîntul Reghin. 
Or, de data aceasta are de întilnit un adver
sar de o valoare cu mult mai mare, care poa
te avea veleități serioase de victorie și într- 
un meci disputat în condițiuni normale, în 
care Dinamo ar prezenta echipa completă.

Strîns legat de rezultatul acestui joc este 
cel ce se va înregistra în partida programată 
la Cluj: Știința—Flacăra Ploești. Formația 
piocșteană este una dintre candidatele cela 
mai autorizate la titlul de campion al turu
lui. Teoretic, Flacăra ar avea chiar cele mai 
mari șanse. Pentru aceasta trebuie însă să 
nu sufere nici o înfrîngere în jocurile ce le 
mai are de disputat în tur. Partida de la 
Cluj corespunde unui examen greu, căci 
echipa studenților clujeni este în formă și 
are și avantajul terenului propriu. S-ar piș 
tea de aceea, ca pînă la sfîrșit, adversarii 
să-și împartă cele „două puncte" puse în joc.

Programul etapei este întregit cu următoa
rele partide: Constanța: Locomotiva—C.C.A.; 
Tg. Mureș: Locomotiva—Știința Timișoara; 
Reghin: Avinttil—Flamura Roșie Arad; Ti
mișoara: Locomotiva—Minerul Petroșani. In 
aceste meciuri, calculele indică un ușor avan
taj pentru echipele ce vor juca in deplasare. 
Dar pe teren cîte nu se pot intîmplal

*0*
A C O L E
Nurnberg; Gelozia bat-o vina; Timpuri Noi; 
Maeștri înnotători sub apă; In lumea jucăriilor; 
Grădina de liliac; Sportul sovietic nr. 12 pe amil 
1954; 8 Martie: Dincolo de Dunăre; C. David;
Alarmă la circ; AL Sahia, Miorița, Donca Simoj
Copiii din Hiroshima; Flacăra: Geapaev; Aurel 
Vlalcu, Popular.- Directorul nostru; Pul de șoimi;
Munca; Mizerabilii (ambele serii); I Mal, Arta j
Poteci primejdioase; Moșilor; Atențiune I Bandiți! 
Ilie Pintllle: Din Argentina în Mexico; 8 Mai ; 
Călătorii veseli; Volga: Cazul dr. Wagner; G. 
Coșbuc; Ne.am întilnit undeva; Rahova; Scan- 
derbeg; Olga Banele; Aventurile vasului Bo- 
gatîr.

LOTO-CENTRAL
La tragerea „Loto-Central" din 29 aprilie 

a. c. au fost extrase din urnă următoarele 
nouă numere:
16 18 24 60 70 15 11 44 29

Premiul general pe țară este de 1.387.153 
lei.

Viitoarea tragere are loe vineri 6 mai a. e.
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